
 
 
 

PREAMBULUM 
 
 
 
Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium 2006. évi költségvetési 
támogatási keretszáma 65 767,7 millió Ft. Ez a 2005. évi eredeti előirányzathoz képes 1 837,7 
millió Ft növekedést jelent. A bevételi előirányzat a 2005. évi eredeti 2 283,1 millió Ft-hoz képes 
1939,9 millió Ft-ra csökkent. A kiadási előirányzat mindössze 2,2 %-kal nőtt, miközben a 
Minisztérium feladatai olyan új és jelentős előirányzatú feladatokkal bővültek, mint pl.: a 
„Szociális intézményi foglalkoztatás normatív támogatása”, a „Lakóotthon-fejlesztés”, az Önálló 
életvitelt segítő eszközök beszerzése, modellszolgáltatások támogatása” vagy az „Irányított 
területi kiegyenlítés rendszerének finanszírozása”. A hatékonyság növelésének jegyében 
átalakításra került a gyermek- és ifjúsági szakmai feladatok támogatása, és a költségvetésben 
nagyobb összeggel szerepel az akadálymentesítési program támogatása. 
 
A Minisztérium alapvető célja, hogy a Kormány szociálpolitikai programjának végrehajtását 
koordinálja, intézkedései alapján enyhüljenek, megoldódjanak a hatáskörét érintő legégetőbb 
társadalompolitikai problémák, a biztosított források keretei között minél szélesebb körben 
érvényesítse az emberi méltóság és az egyenlő bánásmód elvét, csökkentve a különböző 
hátrányokkal élők kirekesztését, kiépítse és működtesse a gyermek- és ifjúsági lét életkori 
sajátosságainak megfelelő készségek kibontakoztatásához szükséges eszközrendszert. A tervezés 
során a Minisztérium arra törekedett, hogy e szerteágazó célokat meg tudja valósítani.  
 
A szociális feszültségek orvoslásának a költségvetés nem az egyetlen eszköze, erre csak 
szolidáris, összetartó társadalomban van érdemi lehetőség, ahol lehet és megéri dolgozni, s ahol 
azok sem maradnak segítség nélkül, akik nem tudnak magukról gondoskodni. Ez közös feladata 
az állampolgároknak, a helyi közösségeknek és az államnak. Az adók, a járulékok az újraelosztás 
forrásai, és ilyen módon a gondoskodás minden állampolgár személyes felelőssége is. 
Ugyanilyen fontos azonban a helyi közösségek odafigyelése, tudása, tapasztalata és emberi 
segítőkészsége. A szociálpolitika területén így nem az államnak kell mindent megoldania, hanem 
olyan támogatási rendszereket, működési kereteket kell létrehoznia, amely segíti a partnerség és 
öngondoskodás kialakítását, megerősödését. A Minisztérium ezeket a szempontokat is 
figyelembe vette a költségvetési fejezete tervezésekor.  
 
A költségvetés kialakítása során figyelmet fordított továbbá arra is, hogy az Európai Unió 
lisszaboni célmegfogalmazása a versenyképesség mellett a tudásalapú társadalom kialakítását, a 
fenntartható fejlődést, a több és jobb munkahely megteremtését és a nagyobb társadalmi kohéziót 
tűzi ki célul. Mivel a gazdasági fejlődés lehetőségei automatikusan nem jutnak el a legrosszabb 
helyzetben levőkhöz, a szociális támogatásoknak elsősorban rájuk kell irányulniuk. A jóléti 
juttatások rendszerének kialakítása során elsősorban ez jelentette a kiindulópontot.  
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1. cím:  Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium Igazgatása 
 
Támogatás: 2 923,6   millió Ft. 
A Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium igazgatása jogutódjaként 2004. október 21-ével, a 
2004. évi XCV. törvény alapján jött létre az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi 
Minisztérium, amely önállóan gazdálkodó központi költségvetési szerv szabályai szerint működő 
költségvetési intézmény. 
Alapfeladata a miniszter irányítása alá tartozó szakterületek, így a gyermek- és ifjúsági ügyek, 
szociális és családpolitikai feladatok, esélyegyenlőségi és roma integrációs feladatok, 
kisebbségpolitika, civil kapcsolatok fejlesztésével kapcsolatos feladatok, kábítószer – 
megelőzéssel kapcsolatos és kábítószerügyi koordinációs feladatok, fogyasztóvédelmi feladatok 
központi irányítása, koordinálása, kormányzati és egyéb döntés előkészítési, jogszabály-alkotási 
feladatok. 
Az Igazgatás 212,8 millió forint részesedéssel rendelkezik a Zánka Kht-ben.  
Költségvetési támogatása a 2005. évi támogatáshoz képest 136,5 millió forinttal emelkedett. A 
többlet támogatásból 40 millió forint a 2031/2005. (III.8.) Korm. határozat 4. pontja szerinti 
központi hatósági feladatok ellátásához szükséges forrás. A támogatás emelkedésének további 
oka a kormányzati struktúra-változásokból adódó szerkezetváltozásokhoz kapcsolódó 2006. évi 
szintrehozás. 
 
A 2005. I. félévi intézményi költségvetési beszámoló adatai alapján megállapítható, hogy a 2006. 
évre tervezett költségvetési keretek is csak igen szigorú és takarékos gazdálkodással tarhatók be. 
A létszám 2005. évben az eredeti előirányzathoz képest 340 főről 316 főre csökkent. 
 
 
 
 

2. cím Egyenlő Bánásmód Hatóság 
 
Támogatás: 202   millió Ft. 
Új intézményként a 2. cím alatt került szerkezeti változásként – az egyenlő bánásmódról és az 
esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 13. § (4) bekezdését, az 
adókról, járulékokról szóló 2005. évi XXV. tv. 65.  §-a értelmében – az Ifjúsági, Családügyi, 
Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium költségvetésébe.  
A 2003. évi CXXV. törvényben, valamint Egyenlő Bánásmód Hatóság eljárásának részletes 
szabályairól szóló 362/2004. (XII.26.) Korm. rendeletben meghatározott  feladatai: 

− Kérelem alapján, illetve az e törvényben meghatározott esetekben hivatalból vizsgálatot 
folytat annak megállapítására, hogy megsértették-e az egyenlő bánásmód követelményét  

− Pert indít a jogaikat sértett személyek és csoportok védelmében 
− Javaslatot tesz az egyenlő bánásmódot érintő kormányzati döntésekre, jogi szabályozásra 
− Rendszeresen tájékoztatja a közvéleményt és a Kormányt az egyenlő bánásmód 

érvényesülésével kapcsolatos helyzetről 
− Közreműködik az Európai Unió Bizottsága számára az egyenlő bánásmódra vonatkozó 

irányelvek harmonizációjáról szóló jelentések elkészítésében     
 
2006. évi költségvetési támogatás a fenti feladatok ellátását szolgálja. Tervezett létszáma 17 fő.  
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3. cím:  Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet 
 

Támogatás: 547,8 millió Ft. 
Bevétel: 109,2 millió Ft. (EU forrás) 
Kiadás: 657,9 millió Ft. 
 
A Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet továbbképző, tudományos és módszertani 
intézmény. Tevékenysége célját és irányait meghatározó főbb feladatai az alábbiak:  
 
1.) a módszertani fejlesztés területén különösen  

− ellátja a személyes gondoskodást nyújtó a gyermekjóléti alapellátást, a 
gyermekvédelmi szakellátást és a szociális alap- és szakosított ellátásokat végző 
intézmények munkájának szakmai és módszertani fejlesztését, 

− országosan koordinálja a szakterület módszertani tevékenységét, ennek kapcsán 
folyamatosan együttműködik és egyeztet az országos, regionális és megyei 
módszertani intézményekkel, 

− részt vesz az intézmények és szolgáltatások ellenőrzésében, 
2.)  a tudományos kutatás területén különösen  

− gyűjti a szakterületre vonatkozó információkat, 
− hatásvizsgálatokat és elemzéseket készít, 
− figyelemmel kíséri a szakterülettel kapcsolatos hazai és nemzetközi tudományos 

eredményeket; 
3.)  a képzés területén különösen  

− figyelemmel kíséri a szociális felsőoktatás szakmai fejlődését, 
− ellátja a szociális szakképzés, illetve a tekintetében a szakképzésről szóló 1993. 

évi LXXVI. törvényben meghatározott fejlesztő-szolgáltató, valamint   
− a szakképesítésért felelős miniszter felhatalmazása alapján ellátja a tankönyvpiac 

rendjéről szóló 2001. évi XXXVII. törvény rendelkezése szerint a szociális 
szakképzés szakmai tantárgyai tankönyveinek kidolgozásával, kiadásával és 
forgalmazásával kapcsolatos feladatokat, 

− működteti és fejleszti a továbbképzések és a szakvizsga rendszerét, 
− felnőttképzési intézmény és konferenciaközpont; 

továbbá: 
− közreműködik nemzetközi szakmai kapcsolatok kialakításában és fejlesztésében. 
− együttműködik az ágazati érdekegyeztető fórumokkal és civil szervezetekkel, 
− közreműködik az ágazati szakmastruktúra fejlesztésében, 
− az ágazatirányítást ellátó minisztérium által meghatározott körben ellátja 

szakterületi pályázatok adminisztrációját 
− koordinálja a magyarországi örökbe-fogadással kapcsolatos tevékenységet  
 
 

Költségvetési támogatás a 2005. évhez viszonyítva 23,4 millió forinttal csökkent. Megszűnik 
2006. évben az NCSSZI keretein belül eddig önálló szervezeti egységként működő módszertani 
bölcsőde.  
Új feladatként kerül beépítésre az NCSSZI költségvetésébe az Országos Szakértői Bizottság 
működtetési kiadásaira 30 millió forint, valamint a Gyermekvédelmi Szakértői Névjegyzék 
vezetésének kiadásaira 3 millió forint. 
Az intézmény létszáma a 2005. évihez képest 208 főről 2006. évben 191 főre csökken a bölcsőde 
bezárása következtében.  
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4. cím:  Mobilitás 

Támogatás: 494,7 millió Ft. 
Bevétel: 93 millió Ft. (EU forrás) 
Kiadás: 587,7 millió Ft. 
A Mobilitás ellátja a Kormány ifjúságpolitikai és a kábítószer-fogyasztás megelőzésével 
kapcsolatos célkitűzéseit megvalósító kutatási, módszertani, szakmai-fejlesztési tevékenységet. 
Az Intézmény pályázatkezelési, pénzügyi támogatásokat kezelő, képzési, információs és 
szolgáltatási feladatokat lát el az ifjúságpolitikai, kábítószer-fogyasztás megelőzési, 
sportpolitikai és egyéb, a felügyeleti szerv által meghatározott feladatok megvalósítása 
érdekében. Az Intézmény részjogkörű költségvetési egységként működteti a Nemzeti 
Drogmegelőzési Intézetet, továbbá 7 regionális ifjúsági szolgáltató irodát.  
Főbb feladatai az alábbiak: 
1) Kutatói és tudományos hátteret teremt és nyújt, mind az ICSSZEM, mind más kormányzati 

szervek részére az ifjúságot érintő feladataik ellátásához. 
2) Működteti a Nemzeti Drogmegelőzési Intézetet, amely a kábítószerügyi koordináció 

módszertani, tudományos háttérintézménye, és amely biztosítja a KEF-ek (kábítószerügyi 
egyeztető fórumok), valamint az „elterelés” szakmai és adminisztratív támogatását, 
működteti a kábítószer terület szakmai információs rendszerét, képzéseket, szervez, 
könyvkiadási és nemzetközi tevékenységet folytat. Közreműködik a kábítószer-fogyasztás 
megelőzésével kapcsolatos, különösen a 96/2000. (XII. 11.) OGY határozattal elfogadott 
"Nemzeti Stratégia a kábítószer-probléma visszaszorítására" című dokumentumban foglalt 
célkitűzések megvalósításában. 

3) Ellátja a Gyermek- és Ifjúsági Alapprogram kezelői és titkársági feladatait. Kezeli az 
Alapprogram pénzeszközeit, előkészíti és végrehajtja az Alapprogram Tanácsa és a 
Regionális Ifjúsági Tanácsok döntéseit, valamint ellátja az Alapprogram kezelésével 
kapcsolatban a 2/1999. (IX. 24.) ISM rendelet 13. § (2) bekezdésében meghatározott 
feladatokat. 

4) Működteti az Európa Tanács Ifjúsági Igazgatósága és az Ifjúsági- és Sportminisztérium 
között 1999. október 12-én aláírt Memorandum alapján a Budapesti Európai Ifjúsági 
Központban létrehozott információs és dokumentációs központot. 

5) Lebonyolítja a kormányközi egyezményekben, és az európai szervezetekkel kötött 
kormányzati megállapodásokban foglaltak megvalósítását szolgáló programokat. 

6) Előkészíti és koordinálja a nemzetközi ifjúsági képzéseken és konferenciákon való magyar 
részvételt, szervezi a nemzetközi ifjúsági cserekapcsolatokat elősegítő képzéseket. 

7) Az Európai Bizottsággal kötött szerződés alapján kezeli a Bizottság ifjúsági programjának 
magyarországi támogatásaira átadott pénzeszközöket a 142/1997. (VIII. 29.) Korm. 
rendeletben és egyéb vonatkozó jogszabályokban foglaltak szerint. 

8) Szakmai felügyelete alatt működtet 7 db regionális ifjúsági szolgáltató irodát, melyek a 
Gyermek és Ifjúsági Alapról, a Nemzeti Gyermek-, és Ifjúsági Közalapítványról, valamint az 
ifjúsággal összefüggő egyes állami feladatok ellátásának szervezeti rendjéről szóló 1995. évi 
LXIV. törvény III. része 7/B. §-ának (2) bekezdésében, valamint a 2/1999. (IX. 24.) ISM 
rendelet 14. §-ának (5) bekezdésében foglaltak alapján támogatást, tanácsadást, valamint 
képzési és információs szolgáltatást nyújtanak az Irodák illetékességi területén működő 
ifjúsági szervezeteknek, valamint az ifjúságnak segítséget nyújtó szervezeteknek, 
intézményeknek. 

 
A MOBILITÁS feladatában változás nem volt. A 2006. évi költségvetési támogatása a 2005. 
évihez viszonyítva 55 millió Ft-tal csökkent, miáltal 8 fő létszámcsökkentésre kerül sor. A 2006. 
évi várható létszáma 89 fő. 
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5. cím: Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal 

 
Támogatás: 320,5 millió Ft. 
A Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal a Kormány kisebbségpolitikai tevékenységével 
kapcsolatban előkészíti a Kormány kisebbségpolitikai döntéseit, összehangolja a 
kormányprogram kisebbségekkel kapcsolatos feladatainak végrehajtását.  
A Hivatal 2005. évi szakmai feladatait a nemzeti és etnikai kisebbségekről szóló 1993. LXXVII. 
tv. és egyéb, a hazai kisebbségekre vonatkozó jogszabályok, valamint a Kormány hazai 
kisebbségekkel kapcsolatos célkitűzései határozzák meg. 
A Hivatal a nemzetközi szerződéseken alapuló elvek szellemében kapcsolatot ápol a kisebbségek 
anyaországaival, illetve nyelv-nemzeteivel a hazánkban élő kisebbségek érdekében. Kapcsolatot 
tart azokkal a nemzetközi szervezetekkel és intézményekkel, melyek a különböző országokban 
élő kisebbségek jogainak védelmével foglalkozik.  
A Hivatal figyelemmel kíséri a közvélemény kisebbségekkel kapcsolatos alakulását, a hazai és 
külföldi sajtót, rendszeresen tájékoztatja a közvéleményt a kisebbségi politika végrehajtásáról.  
A Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal ellátja a Kormány által létrehozott vegyes 
bizottságokban, tárcaközi bizottságokban a Kormány által a Hivatal részére meghatározott 
feladatokat.  
A 2006. évi költségvetési támogatása 334,3 millió forintról 320,5 millió forintra csökken. Az 
intézmény olyan kis létszámmal (29 fő) működik, hogy a 2006. évi támogatás csökkenése 
ellenére létszámleépítést nem tervez. 
 
 
 

6. cím: Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség 

Támogatás: 670,8 millió Ft. 
Bevétel: 900,0 millió Ft. (EU forrás) 
Kiadás: 1 570,8 millió Ft. 
A fogyasztóvédelem feladatait a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény határozza 
meg. E törvény felhatalmazása alapján az áruk és szolgáltatások biztonságáról és az azzal 
kapcsolatos piac-felügyeleti eljárásról szóló 79/1998.(IV. 29.) Korm. rendelet, továbbá a 
Főfelügyelőség szervezetéről, feladat és hatásköréről szóló 89/1998.(V.8.) Korm. rendelet 
szabályozza a piac-felügyeleti ellenőrzési tevékenységet. 

 
Az intézmény alapfeladatai az alábbiak: 

− piac-felügyeleti tevékenység, 
− laboratóriumi tevékenység, 
− a fogyasztók vagyoni érdekeit védő, szolgáltatási tevékenységet ellenőrző reklám 

felügyeleti, valamint minőségi reklamációkkal kapcsolatos vizsgálati tevékenység, 
− a fogyasztók folyamatos tájékoztatása és a kapcsolattartás, mely a médiában való 

folyamatos jelenlétet, áruismertetők, tesztek készítését, előadások tartását kívánja meg. 
− Az EU csatlakozással összefüggő új feladatok: 
− a határokon átnyúló fogyasztói jogsértéseknél, kijelölt magyar jogérvényesítőként 

ellátandó hatósági feladatok, 
− az EU-RAPEX rendszerrel való kommunikáció országos szintű biztosítása, 
− az Élelmiszerbiztonsági Hivatal létrehozásából adódó kommunikációs feladatok, 
− KPIR társhatósági rendszerének kiterjesztése minden piac-felügyeleti szervre, 
− a gazdasági szervezetek termékvisszahívásaival kapcsolatos koordinációs feladatok. 
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A Főfelügyelőség alapfeladatainak ellátásához a költségvetési támogatáson túlmenően, a saját 
bevételek bizonyos százaléka is fedezetet nyújt. Az intézmény a működési bevételek 
tervezésekor 100,0 millió forint többletbevétellel számolt.  
Az intézmény 2006. évi költségvetési támogatása 970,8 millió forintról 670,8 millió forintra 
csökken. A támogatás csökkenés 25 fő létszámcsökkentés tervezését tette szükségessé, az 
intézmény 2006. évi várható létszáma 168 fő.  
Az intézménynek a legtakarékosabb gazdálkodás mellett is likviditási gondjai várhatók.   
 
 
 

7. cím:  Állami szociális intézetek 
 
Támogatás: 1 493,5 millió Ft. 
Bevétel: 219,9 millió Ft. (EU forrás) 
Kiadás: 1 713,4 millió Ft. 
 
A címhez tartozó költségvetési szervek: 

Értelmi Fogyatékosok Rehabilitációs Intézete 
Reménysugár Habilitációs Intézet 
Vakok Állami Intézete 
Mozgássérültek Állami Intézete 

 
A címhez tartozó intézetek feladata egyrészt az egészségkárosodott, mozgás- illetőleg látássérült 
személyeknek az ellátása, oktatása, szakmai képzése, rehabilitációs célú foglalkoztatása, a 
beutaltak családi és lakóhelyi környezetbe történő visszatérésének előkészítése, az 
utógondozásuk megszervezése. Feladata továbbá a felnőtt értelmi fogyatékosok szociális 
ellátása, habilitációs, rehabilitációs lehetőségeinek biztosítása, foglakoztatása, az értelmi 
fogyatékosok családcsoportos gondozása, lehetőség szerint családba történő reintegrálása. A 
súlyos értelmi fogyatékosok és halmozottan sérültek szociális ellátása tartós bentlakás 
biztosítása, intézményi ápolása, gondozása, fejlesztő célú foglalkoztatása. 
 
A támogatási előirányzat 1.493,5 millió forint. A növekmény 200 millió forint, mely a 
Reménysugár Habilitációs Intézetnél 2005. évben központi beruházásból megvalósuló 150 
férőhelyes létesítmény működését hivatott biztosítani. 
 
 

8. cím:  Gyermek- és ifjúságvédelem intézetei 
 
Támogatás: 3 325,5 millió Ft. 
Bevétel: 161,1 millió Ft. (EU forrás) 
Kiadás: 3 486,6 millió Ft. 
 
A címhez tartozó költségvetési szervek 
A címhez tartozó költségvetési szervek 

ICSSZEM Budapesti Javítóintézete 
ICSSZEM Aszódi Javítóintézete 
ICSSZEM Rákospalotai Javítóintézete 
ICSSZEM Debreceni Javítóintézete 
ICSSZEM Esztergomi Gyermekotthona 
ICSSZEM Kalocsai Gyermekotthona 
ICSSZEM Zalaegerszegi Gyermekotthona 
Károlyi István Gyermekközpont, Fót 
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A címhez tartozó javítóintézetek és speciális gyermekotthonok állami feladatot látnak el, 
mindkét intézménytípus működtetésére a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról 
szóló 1997. évi XXXI. törvény kötelezi a minisztériumot.  
A javítóintézetek a bíróság által javítóintézeti nevelésre utalt vagy oda előzetes letartóztatásba 
helyezett fiatalkorú bűnelkövetők javító intézeti nevelése mellett gondoskodnak a fiatalok iskolai 
oktatásáról, illetve képzéséről.  
Az átmeneti vagy tartós nevelésbe vett speciális szükségletű gyermekek (súlyos pszichés vagy 
disszociális tüneteket mutató, illetve pszichoaktív szerekkel küzdő) gyermekek gondozása, ha 
máshol nem biztosítható, vagy ha külön elhelyezésük szükséges a minisztérium speciális 
gyermekotthonaiban kerülnek elhelyezésre.  
 
Az állami támogatás 3 325,5 millió forint, mely a 2005. évi támogatáshoz képest nem változott. 
Az intézményeknek a 2005. évihez képest változatlan költségvetési támogatásukból, valamint a 
kismértékű 24,5 millió forintos bevétel növekedésből  kell  a 4,5 %-os közalkalmazotti 
béremelés többlet kiadásait  biztosítani. 
A létszám 2005. évben a tervezetthez képest 1025 főről 1015 főre csökkent. 2006. évre további 
16 fő csökkenést terveznek az intézmények, így a várható létszám 999 fő. 
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9. cím:  Fejezeti kezelésű előirányzatok 
 
 
 

3. A kábítószer probléma kezelésével összefüggő feladatok 
 
Támogatás: 1208,3 millió Ft. 
 
A kábítószer-ellenes nemzeti stratégia (96/2000, OGY) a kábítószer-probléma hatékony 
kezelését kívánja szolgálni, a konkrét tevékenységek időbeli ütemezését, a megvalósítás 
felelőseit kormányhatározat rögzíti (1129/2004). 
Kiemelkedően fontos feladat a legkülönbözőbb színtereken folyó prevenciós tevékenység és 
annak támogatása, ezen belül prioritást kap az ifjúság, és azon belül is a tanuló ifjúság körében 
folyó prevenciós tevékenység előmozdítása, szakmai tartalmainak korszerűsítése és a kábítószer-
használat terjedésének mérséklése, az első kábítószer-használat minél későbbi életkorra való 
kitolása, az egészséges-, drogmentes életstílus vonzóvá tétele, valamint a hatékony nemzetközi 
gyakorlatok hazai alkalmazása. A prevenciós tevékenység kiemelt színtere az iskola, de 
hasonlóképpen rendkívül fontos a közoktatási intézményeken kívül, illetve a munkahelyeken 
folyó prevenciós tevékenység feltételeinek megteremtése, illetve fejlesztése.  
 
Hangsúlyos feladat a társadalom probléma-érzékenységének növelése, a szemléletformálás, a 
probléma-kezelési készségeinek fejlesztése; az önkormányzatok szerepvállalásának elősegítése 
(Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok); a meglévő nemzetközi kapcsolatok bővítése; a kábítószer-
megelőzést végző szervezetek normatív támogatási rendszerének kidolgozása; a közösségi 
erőforrás-szövetségek önkormányzati szinten való megerősítése; továbbá a kábítószer-megelőzés 
tevékenységeinek hatékonyságát elősegítő és egyéb, a területre vonatkozó kutatások, képzések 
számának és minőségének növelése. 
 
A kábítószer-probléma elterjedtsége és mintázódása szükségessé teszi – különösen a magas 
kockázatú drogfogyasztás (pl. intravénás szerhasználat) okozta – társadalmi, gazdasági és egyéni 
ártalmak csökkentését, s ehhez kapcsolódóan a népegészségügyi problémák mérséklését. Fontos 
feladat a drogproblémával küzdők és hozzátartozóik segítséghez juttatása, a gyógyult 
szenvedélybetegek munkaerőpiacon történő megtartása, az alacsonyküszöbű szolgáltatást nyújtó 
szervezetek technikai és szakmai felkészítése a majdani alacsonyküszöbű normatíva fogadására.  
 
Különösen fontos forrásokat biztosítani az elterelés (a büntetőeljárás alternatívájaként történő 
egészségügyi vagy prevenciós ellátás) intézményrendszerén belül a megelőző-felvilágosító 
szolgáltatás országos ellátó-hálózatának finanszírozására, működtetésére. E szakmai tevékenység 
jogszabályi háttere (26/2003. (V. 16.) ESzCsM-GyISM együttes rendelet) a tevékenység 
finanszírozása szempontjából egyértelmű kötelezettséget ró a koordinációért felelős tárcára. A 
megelőző-felvilágosító szolgáltatásba kerülő terheltek számára a későbbi droghasználat 
megelőzését szolgáló célzott prevenciós szolgáltatásokat biztosítanak az erre kijelölt 
szolgáltatók. 
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4. Gyermek-, és ifjúsági szakmai feladatok 

 
4.1. Ifjúsági intézmény és szolgáltatásrendszer, ifjúságszakmai feladatok 

 
 
4.1.1. Zánkai Gyermek és Ifjúsági Centrum Kht.  
 
Támogatás: 370,0 millió Ft. 
A Zánkai Gyermek és Ifjúsági Centrum Kht. előirányzat közhasznú szerződésben meghatározott 
feladatok ellátására, az ingatlanok állagmegóvására, karbantartásával kapcsolatos kiadások 
fedezetére, valamint a Zánkai Gyermek és Ifjúsági Centrum Kht. által kezelt ingatlanok 
fejlesztése forrásául szolgál. A támogatás alapját a Zánkai Gyermek és Ifjúsági Centrum, 
Oktatási és Üdültetési Közhasznú Társaság alapításáról szóló 21/1996. (II. 7.) Korm. rendelet, 
továbbá a 1008/1996. (II. 7.) Korm. határozat 4. a) és d) pontjai képezik. 
 
 
4.1.2. Budapesti Európai Ifjúsági Központ működtetése 
 
Támogatás: 90,0 millió Ft. 
A jogcím előirányzata a Budapesti Európai Ifjúsági Központ felújításának befejezését, illetve az 
ingatlan működtetését, az Európa Tanács és a Magyar Köztársaság Kormánya által, 1996-ban 
aláírt, 19. számú nemzetközi szerződésben (Székhelyegyezményben) foglaltak teljesítését 
célozza. A kontraktus keretében a Magyar Köztársaság Kormánya kötelezettséget vállalt a II. 
Európai Ifjúsági Központnak helyet adó épület fenntartására, valamint a biztonságos és 
rendeltetésszerű működtetéséhez szükséges beruházások elvégzésére. 
 
 
4.1.3. Márton Áron Szakkollégiumért Alapítvány - Agora Irodahálózat működtetése 
 
Támogatás: 35,0 millió Ft. 
A Márton Áron Szakkollégiumért Alapítvány – Agora Irodahálózat működtetése előirányzat a 
határainkon túli magyar ifjúsági szervezetek számára eljuttatandó közhasznú tájékoztatást, 
szolgáltatások biztosítását célozza. Az Agora Irodahálózatot az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és 
Esélyegyenlőségi Minisztérium, illetve az Oktatási Minisztérium közösen működteti. A Márton 
Áron Szakkollégiumért Alapítvány működteti a Metszéspont Irodát is, valamint elősegíti az 
ifjúsági szervezetek anyaországi ügyeinek vitelét. Az előirányzat kilenc határainkon túli Agora 
iroda és a Metszéspont Iroda működését teszi lehetővé. 
 
 
4.1.4. Magyar Ifjúsági Konferencia működtetése 
 
Támogatás: 8,0 millió Ft. 
A Magyar Ifjúsági Konferencia (MIK), a Magyarországon működő és a határainkon túli magyar 
gyermekek és fiatalok képviseletét ellátó ifjúsági gyűjtőszervezetek legszélesebb fóruma. A 
szervezet alapító nyilatkozatát 1999-ben a kormány részéről az ifjúsági ügyekért felelős 
miniszter, a nem kormányzati szervezetek részéről a meghatározó hazai és határon túli ifjúsági 
szervezetek képviselői írták alá. A MIK rendes ülései évente általában két alkalommal kerülnek 
összehívásra, a MIK Állandó Bizottsága négy ülést tart. Az előirányzat a MIK üléseit, 
programjait és működését fedezi. A MIK programjainak, rendezvényeinek előkészítését és 
szervezését a Metszéspont Iroda látja el. 
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4.1.5. Komplex szakma- és szolgáltatásfejlesztési program 
 
Támogatás: 100,0 millió Ft. 
A településrészi, települési, illetve kistérségi ifjúsági szolgáltatások fejlesztésének programját 
biztosító előirányzat. Célja az integrált, a különböző ágazatokhoz tartozó intézmények 
együttműködésében megvalósuló programok támogatása, illetve az azok érdekében szervezendő 
képzések, szakmai-módszertani együttműködések finanszírozása. A keret ifjúsági szakemberek 
(ifjúságsegítő és ifjúsági szakértő) felsőfokú képzésének bővítését, valamint nem intézményi 
keretek között bonyolítandó képzési programokat is szolgál. 
 
4.1.6. Társadalmi egyeztető rendszer működtetése, szervezetek működési támogatása 
 
Támogatás: 29,0 millió Ft. 
Az ifjúsági terület társadalmi egyeztető rendszere öt pillérre támaszkodik. Az együttműködés 
keretében a kormány, illetve a szaktárca a gyermek és ifjúsági korosztályi és szakmai 
szervezetek legszélesebb együttműködését és képviseletét biztosító Gyermek és Ifjúsági 
Konferenciával (GYIK), a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciájával (HÖOK), a 
történelmi egyházak ifjúsági testületeivel, a határon túli magyar ifjúsági szervezetekkel (Magyar 
Ifjúsági Konferencia), valamint a parlamenti pártok ifjúsági szervezeteivel folytat párbeszéd- és 
programjellegű kooperációt. 
Az ifjúsági képviseletekkel kötött együttműködési keret-megállapodások alapján az Ifjúsági, 
Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium évente támogatja a három meghatározó 
országos partner (a GYIK, a HÖOK, és a történelmi egyházak ifjúsági testületei) működését. 
A kormány ifjúságpolitikájának meghatározó eleme a fiatalok helyi, területi és országos 
közéletben való részvételének elősegítése, a saját sorsukat érintő döntésekbe való bevonásának 
támogatása. Az előirányzat teszi lehetővé a helyi és területi ifjúsági közélet fejlesztését célzó 
program előkészítését és lebonyolítását is. 
 
4.1.7. Részvétel a hazai és európai jelentőségű referenciarendezvényeken  
 
Támogatás: 40,0 millió Ft. 
A hazai gyermek és ifjúsági közélet, az ifjúsági szakmapolitika meghatározó rendezvényeivé 
váltak az elmúlt években az integrált szabadidőtöltést biztosító Egyenlő Esélyek tábora, a 
legnagyobb nemzetközi és európai gyermekrendezvény-sorozattá fejlődött Európa Jövője 
Nemzetközi Gyermektalálkozó, a szaktárca meghatározó szektorközi szakmai párbeszédet 
biztosító programja, a Település és Ifjúsága Országos és Regionális Konferenciasorozat, 
valamint az Országos Ifjúságturisztikai Konferencia. Az előirányzat a kormányzati programok 
előkészítését és lebonyolítását, illetve a szektorközi együttműködés keretében működő 
programok támogatását teszi tervezhetővé, átláthatóvá. 
 
4.1.8. Ifjúságkutatási és monitoring feladatok 
 
Támogatás: 40,0 millió Ft. 
A tárca ifjúságpolitikai feladatainak megalapozását szolgáló kutatások, illetve az ifjúsági 
forráselosztás indikátorrendszerének kialakítását biztosító előirányzat. Célja az ifjúsági 
szolgáltatások célirányos fejlesztését megalapozó, a szolgáltatók emberi és anyagi erőforrásait, 
illetve civil és önkormányzati kapcsolatrendszerét feltérképező kutatások elkészítése. Az 
előirányzat biztosítja az Ifjúság2004 kutatás zárótanulmányainak elkészítését, publikálását, 
illetve a Mozaik2006 határon túli ifjúságkutatási program megvalósítását. Az előirányzat 
keretéből kerül kidolgozásra az ifjúsági forráselosztás, illetve a támogatott szolgáltatások és 
programok társadalmi-gazdasági hasznosságát mérhetővé tevő indikátorrendszer, valamint a 



 11

fiatalok információhoz jutását vizsgáló kvalitatív és kvantitatív vizsgálat elkészítése. Az 
előirányzat fedezi továbbá az Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program 1862/05-ös számú, „A 
szervezett ifjúsági turizmus adatai”, az 1863/05-ös számú „Ifjúsági szervezetek adatai” és az 
1864/05-ös számú, „Jelentés az önkormányzatok ifjúságpolitikai tevékenységéről” című ágazati 
adatgyűjtéseinek költségét.  
 
4.1.9. Nemzetközi megállapodásokból eredő tagdíj kötelezettség  
 
Támogatás: 12,0 millió Ft. 
Az Európai Ifjúsági Alapban (European Youth Foundation, a továbbiakban: EYF), az Európai 
Ifjúsági Kártya Szövetségben (European Youth Card Association a továbbiakban: EYCA), 
illetve az Európai Ifjúsági Információs és Tanácsadó Ügynökségben (European Youth 
Information and Counseling Agency a továbbiakban: ERYICA) való nemzetközi tagságunkkal 
járó tagdíj-kötelezettséget nemzetközi megállapodások szabályozzák. Az EYF tagságunk az 
Európa Tanácsi tagállami státuszunkból ered. Az ERYICA az európai államokban működő több 
ezer ifjúsági információs és tanácsadó szolgálat, illetve nemzeti hálózataik kontinentális 
szervezete, működését az Európai Ifjúsági Információs Charta, az ET tagállamokkal való 
együttműködését az Európa Tanáccsal kötött részleges megállapodás tartalmazza, 
Magyarországot a szervezetben a Magyarországi Ifjúsági Információs és Tanácsadó Irodák 
Szövetsége képviseli. Az EYCA az Euro<26 európai ifjúsági kártya nemzetközi jogainak 
tulajdonosa, a nemzeti kártyaszolgáltatók nem kormányzati szervezete, az ET-vel 
részmegállapodás keretében működik együtt, magyar tagja az Euro<26 Európai Ifjúsági Kártya 
Kht. Az előirányzat a három transzeurópai szervezetben fizetendő tagdíjat tartalmazza 
 
4.1.10. Két- és többoldalú államközi szerződésekből eredő ifjúsági feladatok 
 
Támogatás: 20,0 millió Ft. 
Az előirányzat célja a nemzetközi szervezetekkel való kapcsolattartás, az ifjúsági területen 
működő nemzetközi szervezetek és a magyar kormány munkája közti kapcsolat megteremtése, 
fenntartása. A támogatott programok az Európai Unióval, a Közép-Európai Együttműködéssel, 
az Európa Tanáccsal, az ENSZ szervezeteivel és más transzeurópai, illetve nemzetközi 
szervezetekkel, intézményekkel való kapcsolattartás szolgálják. Fontos cél továbbá a két- és 
többoldalú nemzetközi megállapodások előkészítése és végrehajtása, a nemzetközi testületekben 
való képviselet biztosítása. Az Európa Tanácsi munkához kötődően el kell indítanunk az ifjúsági 
részvételről, diverzitásról és emberi jogi nevelésről szóló nemzeti kampányt, mely az európai 
kampány része.  
 
4.1.11. Jelentés az ifjúsági önkéntesség és stratégiai fejlesztés témájában az EU Bizottságának, 
az Ifjúsági Fehér Könyv folyamat keretében 
 
Támogatás: 10,0 millió Ft. 
Az Európai Unió Tanácsa által elfogadott Ifjúsági Fehér Könyv négy ifjúságpolitikai prioritást 
határoz meg: ifjúság információ, ifjúsági részvétel, ifjúsági önkéntesség, "az ifjúság jobb 
megismerése - ifjúságkutatás". A Fehér Könyv célja, hogy a négy prioritás kapcsán erősödjön a 
nemzeti kormányok közötti ifjúsági koordináció. Hazánk 2002 illetve 2003 során nemzeti 
jelentést készített a négy prioritás kapcsán megtett, illetve megteendő kormányzati 
intézkedésekről. 2006-ban az ifjúsági önkéntesség, illetve az "az ifjúság jobb megismerése - 
ifjúságkutatás" témájában kell jelentés készíteni az EU számára, a 2003-ban vállalt 
intézkedésekről. Az előirányzat a jelentést megalapozó kutatások, és társadalmi konzultáció  
lebonyolítását szolgálja. Emellett 2006 évi feladat egy, az EU és az ET partnerségéből eredő 
Európai Ifjúsági Tudásközpont nemzeti képviseletének létrehozása, hozzájárulva az európai 
hálózat működéséhez. 
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4.1.12. Az Európa Tanács számára készítendő országjelentés nemzetközi szakmai programja 
 
Támogatás: 10,0 millió Ft. 
Az Európa Tanács Európai Ifjúsági Kormányközi Bizottsága (CDEJ) évente két tagállam 
ifjúságpolitikáját tekinti át. A CDEJ 2003-ban meghozott döntésének értelmében 
Magyarországnak 2006-ban kell elkészítenie ifjúságpolitikai országjelentését, melynek keretében 
teljes körű áttekintés kell adni hazánk ifjúsági ügyekben kialakított stratégiájáról, a stratégia 
megvalósítása érdekében tett kormányzati intézkedésekről, illetve az intézkedések 
megvalósítását szolgáló intézményekről, jogszabályokról, forrásokról. Hazánk országjelentése az 
ET nemzetközi monitorig bizottsága által írt jelentéssel együtt kerül a CDEJ elé beterjesztésre, 
illetve értékelésre. Az előirányzat az országjelentés elkészítésének, illetve a nemzetközi 
monitoring bizottság fogadásának költségit fedezi. 
 
 

4.2.  Gyermek-, és ifjúsági egyéb szakmai feladatok 
 
4.2.1. Gyermek és ifjúsági fesztiválok és nagyrendezvények támogatása 
 
Támogatás: 100,0 millió Ft. 
Az előirányzat a kiemelt országos, valamint a területi és települési ifjúsági fesztiválok, és 
nagyrendezvények támogatását szolgálja. A támogatás elsődleges célja nem a rendezvényeket 
bonyolító szervezetek, illetve ifjúsági rendezvények általános támogatása, hanem a sokszínű 
szolgáltatások gyermekeket és fiatalokat vonzó, értékközvetítő moduljaihoz, programelemeihez 
való hozzájárulás. A program eredményeként meghatározóan a gyermek és ifjúsági tematikájú 
rendezvények mellett egyre több, az adott szinten meghatározó, értékteremtő, értékközvetítő 
fesztivál, rendezvény egészül ki oly módon, hogy azokba a fiatal generáció tagjai is 
bekapcsolódhatnak. 
 
 
4.2.2. Határon túli ifjúsági szervezetek működésének és programjainak támogatása 
 
Támogatás: 100,0 millió Ft. 
A határon túli szervezetek működését és programjait a Magyar Köztársaság Kormánya évek óta 
jelentős támogatásban részesíti. Az előirányzat terhére egyrészt a határon túli magyar ifjúságot 
tömörítő, képviselő szervezetek működésének támogatására kerül kiírásra pályázat, másrészt 
külön pályázati program teszi lehetővé a határon túli fiatalok szülőföldön maradását, a nemzeti 
kultúra megőrzését, fejlesztését célzó gyermek és ifjúsági programok támogatását. 
 
4.2.3. Települési és területi ifjúságpolitikai programok, ifjúsági szolgáltatások, ifjúsági munka 
támogatása 
 
Támogatás: 622,8 millió Ft. 
Az elmúlt években átfogó kormányzati és szektorközi ifjúságpolitikai, ifjúságszakmai fejlesztés 
keretében kerültek meghatározásra azok az ifjúsági feladatok, szolgáltatások és eszközök, 
melyek a nemzeti ifjúságpolitika, az ifjúsági politika és az ifjúsági munka kulcstényezőit 
alkotják. Az átfogó országos és regionális támogatási programok a nyitott és zárt ifjúsági 
közösségi terek, az ifjúsági információs és tanácsadó szolgálatok, a gyermek és ifjúsági táborok 
és szálláshelyek, a közterületi ifjúsági munka, az ifjúsági referensek, illetve a helyi és területi 
ifjúsági részvétel fejlesztését és működtetését teszik lehetővé. A települési és területi szinten 
megvalósuló állami ifjúsági feladatok finanszírozása erről az előirányzatról a Gyermek és 
Ifjúsági Alapprogram Tanácsának közreműködésével történik. 
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4.2.4. Gyermek és Ifjúsági Alapprogram támogatása 
 
Támogatás: 487,2 millió Ft. 
A Gyermek és Ifjúsági Alapprogram támogatási céljait a Gyermek és Ifjúsági Alapról, a Nemzeti 
Gyermek és Ifjúsági Közalapítványról, valamint az ifjúsággal összefüggő egyes állami feladatok 
ellátásának szervezeti rendjéről szóló 1995. évi LXIV. törvény 4. § 1) a)-k) pontja határozza 
meg. A hivatkozott törvény szellemében, a támogatás stratégiai irányait a Gyermek és Ifjúsági 
Alapprogram Tanácsa határozza meg. A pályázati programok meghirdetése, a döntés-előkészítés 
és döntéshozatal országos és regionális szinten zajlik. Az országos programokért a Tanács, a 
regionális programokért a Regionális Ifjúsági Tanácsok szektorközi testületei felelnek. A 
pályázatok bonyolítója a Mobilitás. A jogcímcsoport alatt szereplő források 30%-ával a GYIA 
Tanácsa, 70%-ával a regionális ifjúsági tanácsok rendelkeznek. 
 
 

5. PHARE  programok és az átmeneti támogatás programjai 
 

5.1. PHARE támogatással megvalósuló programok 
 
5.1.1. Diszkrimináció ellenes program (2002/000-315.01.02. sz.)  
 
Támogatás: 30,0 millió Ft. 
A program célja, a diszkriminációmentességen és tolerancián alapuló befogadó, összetartó 
társadalom megteremtésének elősegítése. Célja a társadalmon belül olyan magatartás és 
gondolkodásbeli változások elindítása, amely a romákkal szembeni előítéleteket csökkenti, és a 
toleranciát növeli. A program nemzetközi kötelezettségvállalás keretében – EU és hazai 
költségvetésből – az alábbi projekteket valósítja meg. 
a) Átfogó, három komponensből álló diszkrimináció-ellenes akciósorozat: országos 

kommunikációs média és PR kampány; oktatási program és tananyag kidolgozása általános 
iskoláknak; kutatás sorozat az első két komponens megalapozására és hatásuk mérésére. 

b) Pályázati alap: a helyi tolerancia-erősítő kezdeményezések támogatására a média, az oktatás, 
a foglakoztatás, stb. területén. Célja, hogy az alulról jövő társadalmi kezdeményezések révén 
lehetővé váljon a civil szervezetek, helyi közösségek vagy más szereplők anti-
diszkriminációs tevékenységeinek elindítását. 

c) Technikai segítségnyújtás: a pályázati alapba pályázó szervezetek pályáztatásához, 
szerződtetésének elősegítéséhez, valamint a kedvezményezett projektek lebonyolításához. 

 
5.1.2.  PHARE  ACCESS  (2003/004-347-02.02.)  
 
Támogatás: 45,5 millió Ft. 
Az ACCESS 2003 program az EU és Magyarország között létrejött pénzügyi megállapodás 
alapján működik. A program keretében meghirdetett pályázat célja – a civil szervezetek 
kapacitásépítésének fejlesztése révén – a civil szervezetek segítségével az Európai Unió által 
szorgalmazott prioritások népszerűsítése, szolgáltatás nyújtása a szociális, egészségügyi, 
társadalomfejlesztési, emberi jogi, valamint fogyasztóvédelmi területeken. A program hozzájárul 
a nonprofit szektor megerősödéséhez, feladatátvállalási képességének növekedéséhez. 
A projektek többségére a szerződéskötés megtörtént.  
A megjelölt forrás bevonását az időközben megváltozott ÁFA rendelkezések, így a szolgáltatási 
szerződések esetén az ÁFA tartalom biztosítása indokolja. A Phare programok pénzügyi 
tervezési, lebonyolítási és ellenőrzési rendjéről a 80/2003. (VI. 7.), valamint a 84/2002. (IV. 19.) 
kormányrendelet rendelkezik.  
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5.1.3. HU-03004-347-02-01 Esélyegyenlőség biztosítása a fogyatékkal élők számára 
 
Támogatás: 35,0 millió Ft. 
Az általános és középiskolák, a felsőoktatási intézmények és sportlétesítmények 
akadálymentesítését szolgáló, valamint a fogyatékos tanulók integrált oktatását elősegítő 
pedagógus-(tovább)képzési modult tartalmazó PHARE program 2006. november 31-én zárul. A 
megjelölt költségvetési keretből a Technikai Segítségnyújtó Szervezet 2006. évi működési 
költségét, valamint az új szolgáltatási komponens hazai önrészét biztosítjuk. Ennek keretében 
min. 15 általános és középiskola pedagógusainak szervezünk a pedagógus-továbbképzés 
keretében akkreditált fogyatékosságügyi továbbképzést 2006. január és július között, a többségi 
iskola fogyatékos gyermekek fogadására való felkészülése érdekében. 
 
 

5.2. Átmeneti támogatással megvalósuló programok 
 
5.2.1 Civil szervezetek és az Anti-diszkriminációs törvény alkalmazása 
 
Támogatás: 99,4millió Ft. 
Bevétel: 257,1 millió Ft. (EU forrás), 
Kiadás: 356,5 millió Ft. 
A Transition Facility megnevezésű (ún. átmeneti támogatás) 2004-2006-ig terjedő 3 évre szóló 
támogatás, amely elsősorban az adminisztratív és intézményi kapacitásfejlesztést irányozza elő 
azokon a terülteken, ahol a közösségi joganyag átvétele még mindig hiányos.  
„A civil szervezetek és az Anti-diszkriminációs törvény végrehajtása” projekt, 2004/016-
689.04.02 számon, a Transition Facility céljához tartozik, nevesen a civil társadalom és az állami 
adminisztráció fejlesztéséhez. A projekt 2004-2006. évi tervezési időszak végleges programját és 
Pénzügyi Ajánlat tervezetét 2004. június 17-én Brüsszelben megrendezett Phare Menedzsment 
Bizottság ülés fogadta el, így a projekt megvalósítására nemzetközi kötelezettségvállalásunk van. 
Bár a három évre szóló programozás 2004-ben elfogadásra, majd 2004. évi része a 2005. évi 
költségvetésben tervezésre került, azt évenkénti bontásban újra jóváhagyja a Phare Menedzsment 
Bizottság. A 2005. évi terveket 2005. július 7-i ülésen hagyták jóvá, száma 2005/17/520.03.02. 
A megjelölt támogatási előirányzat az EU forrás igénybevételéhez szükséges hazai 
társfinanszírozás fedezetéül szolgál.  
 

6. Csatlakozás az Európai Fogyasztóvédelmi Központok Hálózatához 
 
Támogatás: 20,0 millió Ft. 
Az Európai Unióban a tagállami fogyasztóvédelmi központok egységes hálózatot képeznek, 
amely hálózaton keresztül egyrészt az Európai Bizottsággal, másrészt a többi tagállami 
központtal tartják a kapcsolatot a határokon átnyúló fogyasztói panaszok intézése érdekében. A 
2004-2007. évekre vonatkozóan a fogyasztóvédelmi politikát támogató közösségi cselekvések 
finanszírozását szolgáló általános keret létrehozásáról a 2003. december 8-án elfogadott, 
20/2004/EK határozat 4. Cikkének (3) bekezdése rendelkezik. A rendelkezés szerint az Európai 
Unió és a tagállam közösen finanszírozza azt az állami vagy civil non-profit szervezetet, amelyik 
az Európai Fogyasztói Központok Hálózatához csatlakozik. 
Az EU közösségi pénzügyi hozzájárulásának feltétele, hogy a tagállami költségvetésben 
igazolhatóan rendelkezésre álljon az erre a célra elkülönített összeg. Az EU 2006-ban a Központ 
összes költségének 70%-át megtéríti az új tagállamoknak.  
Amennyiben valamely tagállam 2006-ban nem használja ki a közösségi finanszírozási 
lehetőségét, az így megmaradt összeget szétosztják a Bizottság és a végrehajtásért felelős 
Tagállami Tanácsadó Testület által meghatározott többi tagállam Központjai között. 
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7. Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség és az Élelmiszer-biztonsági Hivatal közötti 

információcsere kialakítása 
Támogatás: 5,0 millió Ft. 
Az Uniós elvárásoknak (az Európai Parlament és Tanács 178/2002. EK. rendelet) megfelelően 
Magyarországon is létrehozták a hatósági élelmiszerbiztonsági ellenőrzések koordinálásával 
megbízott Magyar Élelmiszerbiztonsági Hivatalt (MÉBIH) 
A biztonságos és egészséges élelmiszerek szabad áramlása a belső piac lényegi eleme. Az 
elvárásokat és elveket illetően azonban különbségek vannak a tagállamok élelmiszerekre 
vonatkozó jogi szabályozásában. E különbségekből adódóan a MÉBIH alapvető feladatai közé 
tartozik – a hazai hatóságok tevékenységének koordinálásán kívül – a tagállamokkal történő 
kapcsolattartás is. Ezzel biztosíthatják az élelmiszerek szabad áramlását, elkerülhetik az 
egyenlőtlen versenyfeltételeket, amelyek hatással lehetnek a belső piac működésére is. A 
rendelet külön cikkben nevesíti a fogyasztói érdekvédelmet, mely szerves része a 
Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség (FVF) piac-felügyeleti tevékenységének. 
A MÉBIH és az FVF között megkötött együttműködési megállapodás célja, az élelmiszer 
biztonsággal kapcsolatban a fogyasztók érdekeinek és egészségének magas szintű védelméhez, 
ezáltal a fogyasztók bizalmának visszanyeréséhez és megőrzéséhez való hozzájárulás. Az 
együttműködéssel csökkenthetők a párhuzamos vizsgálatok, felszínre kerülhetnek az eddig 
ellenőrizetlen területek, valamint eredményesebbé válhat a veszélyes élelmiszerek kiszűrése a 
kereskedelmi forgalomból. 
E feladatok megvalósítása a MÉBIH és az FVF között közvetlen on-line kapcsolat kiépítését és 
üzemeltetését teszi szükségessé, ezáltal közvetlen bekapcsolódva a DG SANCO RASFF 
rendszerébe. E rendszer kiépítése lehetővé teszi (megfelelő hardware és software) az uniós 
élelmiszerbiztonsági hatósági kapcsolattartáson túl a nemzetközi tapasztalat cserét és a 
fogyasztók interaktív informálását, valamint az eddiginél lényegesen gyorsabb 
információáramlást. 
Az FVF jelenlegi és kiépítendő számítógép rendszer összekapcsolásával a területi 
felügyelőségek bevonásával országos hálózat alakulhat ki az élelmiszerbiztonsággal kapcsolatos 
események gyors és hatékony rendezésére. 
 
 

8. Szociális szolgáltatások 
 

8. 1. Szociális szolgáltatások fejlesztése 
 
8.1.1. Szociális alapellátások fejlesztése 
 
Támogatás: 540,0 millió Ft. 
Az előirányzat az alábbiak megvalósításához nyújt fedezetet: 
a) Kistérségi szociális felzárkóztató programok 

Támogatási keret: 250,0 millió Ft.   
A program célja a hátrányos helyzetű településeken, kistérségekben a szociális ellátások 
megerősítése, a hátrányos helyzetű kistérségek felzárkóztatása, a szociális szolgáltatások 
területi kiegyenlítése, kapcsolódó ágazati fejlesztési feladatok támogatása, a szociális 
innováció ösztönzése. Ennek érdekében sor kerül a szociális ellátás hiányával, szakmai 
minőségi elmaradásával küzdő kistérségekben a szociális ellátások megerősítésére, 
kiépítésére, az ellátások komplex rendszerré alakítására, a lakosság szociális helyzetének 
javítását célzó programok, aktív eszközök működtetésére. A feladatok két konkrét támogatási 
célban valósulnak meg, melyek az alábbiak:  
− hátrányos helyzetű térségek szociális infrastruktúrájának megerősítése, 
− újszerű segítő programok támogatása. 
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A programok indítása és továbbvitele az eljárási rend betartása érdekében területi menedzser 
szervezetek kapnak megbízást. 
 

b) Módszertani intézmények támogatása 
Támogatási keret: 290,0 millió Ft.   

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 88. §-a alapján a 
megyei fővárosi önkormányzat gondoskodik a módszertani feladatok ellátásáról. A 
módszertani intézetek jogszabályban előírt feladatainak végrehajtása érdekében költségvetési 
támogatásban részesülnek.  

Általános cél: az Szt.-ben és a végrehajtási rendeletében előírt módszertani feladatok 
ellátásához támogatás biztosítása, az ágazati irányítás érvényesülése érdekében módszerek 
kidolgozásának támogatása. 
Konkrét cél: a módszertani intézmény szakmai munkájának biztosítása, hogy az országban 
működő szociális intézmények feladataik ellátásához megkapják a megfelelő segítséget. A 
módszertani intézmények megyei, regionális, országos hatáskörűek. A 2006-os évben 
további regionális módszertani fejlesztés várható. 
 

 
8.1.2. Szociális szakellátások fejlesztése 
 
Támogatás: 430,0 millió Ft. 
a) A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben és 

végrehajtási rendeleteiben kötelezően előírt alkalmassági vizsgálatok, felülvizsgálatok, 
állapotértékelések szakértői feladatainak elvégzése  
a1) A fogyatékos, pszichiátriai-, szenvedélybeteg személyek állapotértékelése, 

felülvizsgálata. Támogatási keret: 100,0 millió Ft. 
a2) A rehabilitációs alkalmassági vizsgálatok elvégzése. Támogatási keret: 60,0 millió Ft. 
 
Az Országos Fogyatékosügyi Program végrehajtására vonatkozó középtávú intézkedési 
tervről szóló 2062/2000. (III. 24.) Kormányhatározat meghatározza azokat a feladatokat, 
amelyek a fogyatékos személyek állapotának figyelemmel kísérését jelentik. Ennek 
megfelelően a szociális törvényben és végrehajtási rendeleteiben szabályozásra kerültek az 
intézményi elhelyezést megelőző alapvizsgálatok, rehabilitációs intézmény esetében 
rehabilitációs alkalmassági vizsgálatok. A felülvizsgálati kötelezettség az intézményben élő 
fogyatékos, pszichiátriai-, szenvedélybeteg személyek alapvizsgálatát, ellátási 
felülvizsgálatát, állapotértékelését jelenti. A vizsgálatokat a kormányrendeletben 
meghatározott szakértő bizottságok végzik. A bizottságok munkáját a megyei módszertani 
intézetek koordinálják, s biztosítják a működés feltételeit.  

 
b) Viszonyítási rendszer bevezetése és jelentési rendszer működtetése 

Támogatási keret: 160,0 millió Ft. 
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény módosítása 
országos jelentési kötelezettséget ír elő a fenntartók részére. Ennek lényege, hogy a 
szolgáltatást nyújtónak havonta/évente jelenteni kell a nyújtott szolgáltatás férőhely/ellátott, 
önköltség, térítési díj adatait. Az országos jelentési rendszer kiépítése, a területi 
egyenlőtlenségek megszüntetésére irányuló intézkedések megtétele szükségessé teszi, hogy 
megyénként rendelkezésre álljon a nyilvántartó rendszer informatikai háttere. A megyei, 
fővárosi szociális és gyámhivatalok, illetve az Államkincstár informatikai rendszerének 
fejlesztése, a nyilvántartó szoftver elkészítése indokolt a rendszer működtetése érdekében. A 
jelentési rendszer megvalósításához szükséges az informatikai rendszer országos hálózatának 
kiépítése. 
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c) Módszertani intézmények támogatása 

Támogatási keret: 110,0 millió Ft. 
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 88. §-a alapján a 
megyei fővárosi önkormányzat gondoskodik a módszertani feladatok ellátásáról. A 
módszertani intézetek jogszabályban előírt feladatainak végrehajtása érdekében költségvetési 
támogatásban részesülnek.   
Általános cél: az Szt.-ben és a végrehajtási rendeletében előírt módszertani feladatok 
ellátásához támogatás biztosítása, az ágazati irányítás érvényesülése érdekében módszerek 
kidolgozásának támogatása. 
Konkrét cél: a módszertani intézmény szakmai munkájának biztosítása, hogy az országban 
működő szociális intézmények feladataik ellátásához megkapják a megfelelő segítséget. A 
módszertani intézmények megyei, regionális, országos hatáskörűek. A 2006-os évben 
további regionális módszertani fejlesztés várható. 

 
 
 
8.1.3. Aktív szociálpolitikai eszközök, szociális földprogram 
 
Támogatás: 110,0 millió Ft. 
A program célja a hátrányos helyzetben lévő kis településeken élő szociálisan hátrányos helyzetű 
lakosság életkörülményeinek javítása aktív szociálpolitikai eszközök alkalmazásával. 
Meghívásos pályázati rendszerben a települési önkormányzatok, ill. általuk létrehozott 
közhasznú szervezetek támogatása mezőgazdasági munkavégzést elősegítő természetbeni 
juttatások költségeinek fedezésével a szociális ellátásokról és szociális igazgatásról szóló 1993. 
évi III. tv. 47. § (3) és (4) bekezdése értelmében. A szociális földprogram szakmai feladataihoz 
kapcsolódó költségek biztosítása.  
 
 
 
8.1.4. Kártyás fogyasztásmérők elterjedését segítő program 
 
Támogatás: 100,0 millió Ft. 
A 1048/2004. (V. 14.) Kormányhatározat rendelkezik a lakosság eladósodásának mérséklését 
szolgáló intézkedésekről, amelynek egyik eszköze az ún. kártyás fogyasztásmérő készülékek 
használatának elterjesztése. 

A 2005-ben indult modellkísérleti program keretében várhatóan 1100 háztartásban kerülnek 
felszerelésre az előrefizetős (kártyás) fogyasztásmérő órák. A projekt a minisztérium által kiírt 
pályázaton nyertes adósságkezelési tanácsadó szervezetek közreműködésével, illetve az 
áramszolgáltatók bevonásával és társfinanszírozásával valósul meg. A komplex támogatás 
formája természetbeni szociális juttatás, mely három elemből áll: egyrészt a mérőkészülék 
beszerzésének és felszerelésének támogatása, másrészt hozzájárulás a villamosenergia-
fogyasztáshoz, harmadrészt – bizonyos esetekben – áramdíj-tartozást csökkentő támogatás 
nyújtása. 

A előrefizetéses fogyasztásmérő készüléket 2006 júliusától a szociális igazgatásról és szociális 
ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben szabályozott adósságkezelési szolgáltatás keretében 
is igénybe lehet venni, így alkalmazása rendszerszerűvé válik. Ugyanakkor továbbra is szükséges 
a program szakmai, módszertani segítése az készülék országos elterjesztése érdekében. Az 
előirányzat a régiónként működő módszertani adósságkezelő központok kialakításának forrásául 
szolgál. 
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8.1.5. Szakmai hálózatfejlesztő központok 
 
Támogatás: 180,0 millió Ft. 
A Kormány civil stratégiájával összhangban a tárca több szintű (megyei, regionális, országos) 
szakmai hálózatot működtet.  
A hálózati együttműködés célja a non-profit szervezetek és a Minisztérium közötti kapcsolat 
fejlesztése, a már kialakult együttműködési lehetőségek továbbfejlesztése, a szakmai 
partnerszervezetekkel és a szakmai érdekvédelmi szervezetekkel történő együttműködés segítése.  
A szakmai munkában országos hatókörű ernyőszervezetek, regionális feladatokat ellátó szociális 
forrásközpontok vesznek részt a szociális területen tevékenykedő civil szervezetek szakmai 
fejlesztése és hálózatépítése érdekében. 
A szervezetek szerepet vállalnak a szociális célú non-profit szervezetek hálózatának 
fejlesztésében, a különböző szintű (megyei, regionális, országos) együttműködés elősegítésében, 
a társadalmi párbeszéd rendszere már kialakult elemeinek továbbépítésében, valamint az 
információáramlás biztosításában. 
A program célja továbbá az 1993. évi III. szociális törvénnyel, valamint a 129/2005. (VII. 1.) 
Kormányrendelettel összhangban a Szociálpolitikai Tanács működtetése, szervezeteinek 
támogatásával a szociális szakmai párbeszéd szervezése, a szociálpolitikai, gyermekvédelmi 
koncepciók, döntések és jogszabály-tervezetek szakmai véleményezése, az érdekegyeztetés 
működtetése, a szervezetek közötti kommunikáció, a szakmai hálózat fejlesztése. 
A Hálózat kiemelt feladata: 
− az ágazatban működő szervezetek számára nyújtott szolgáltatások kialakítása, fenntartása és 

fejlesztése 
− az országos hatókörű ágazati szakmai és szakmai érdekképviseleti szervezetek szakmai 

programjainak támogatása 
− a Szociálpolitikai Tanács működésével kapcsolatos koordinációs és szakmai feladatok 

ellátása, regionális hálózatának működtetése. 
 
 

8.3. Egyéb szociális feladatok ellátásának támogatása 
 
Támogatás: 110,0 millió Ft. 
Az előirányzat a szociális és gyermekvédelmi terület humánerőforrás fejlesztéséhez kapcsolódik. 
Az ezzel kapcsolatos feladatok két nagy csoportba sorolhatók. 
a) A szociális és gyermekvédelmi területen dolgozók képzése, továbbképzése, szakvizsgája: 

− a szociális szakképzéseknél a szakképzési törvényből az ágazati miniszter hatáskörébe 
tartozó feladatok (pl.: szakmai- és vizsgakövetelmények kiadása, tankönyv-ellátás, 
szakértői hálózat működtetése), 

− az ágazatban szakképesítés nélkül dolgozók munka melletti képzésének támogatása 
csökkentve ezáltal a rájuk jutó képzési költséget, 

− az egész életen áttartó tanulás, ismeretszerzés érdekében a helyi szinten szervezett 
továbbképzések, felkészítők, tanácskozások támogatása, 

− a területen dolgozók személyiségének folyamatos védelme érdekében a készségfejlesztő 
(esetmegbeszélő, szupervíziós, stb.) programok szervezésének segítése, 

− a szociális alap-és szakvizsga továbbfejlesztését szolgáló módszertani anyagok 
elkészítése. 
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b) A szociális kutatások, szakmai kiadványok támogatása: 
− lakosság szociális (jövedelmi, lakás, életmód, stb.) helyzetére vonatkozó alapkutatások, 

amelyek célja a társadalomban lejátszódó folyamatok figyelemmel kísérése annak 
érdekében, hogy a szükséges beavatkozások időben megtehetők legyenek,  

− szociális, valamint gyermekjóléti- és védelmi ellátórendszer működésének vizsgálata, a 
meglévő ellátási hiányok feltárása, valamint a működési anomáliák megszüntetése, 

− egy-egy aktuális témához kapcsolódó szakértői feladatok elvégzése – pl.: kormányzati 
intézkedés hatásának elemzése. 

− a szakmai folyóiratok, könyvek kiadásának, valamint a szakmai szervezetek 
tevékenységének a támogatása. 

 
 

8. 4. Szociális módszertani intézmények támogatása 
 
Támogatás: 22,2 millió Ft. 

A szociális törvény 88. §-a alapján a megyei fővárosi önkormányzat gondoskodik a 
módszertani feladatok ellátásáról. A módszertani intézetek jogszabályban előírt feladatainak 
végrehajtása érdekében költségvetési támogatásban részesülnek.   
Általános cél: az Szt.-ben és a végrehajtási rendeletében előírt módszertani feladatok 
ellátásához támogatás biztosítása, az ágazati irányítás érvényesülése érdekében módszerek 
kidolgozásának támogatása. 
Konkrét cél: a módszertani intézmény szakmai munkájának biztosítása, hogy az országban 
működő szociális intézmények feladataik ellátásához megkapják a megfelelő segítséget. A 
módszertani intézmények megyei, regionális, országos hatáskörűek. A 2006-os évben 
további regionális módszertani fejlesztés várható. 

 
 

10. Egyes pénzbeli támogatások 
 

10.1. Otthonteremtési támogatás 
 
Támogatás: 704,2 millió Ft. 
A támogatás általános célja a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerülő fiatal felnőttek lakáshoz 
juttatásának, tartós lakhatásának elősegítése. A támogatás lehetséges alanyai a gyermekvédelmi 
gondoskodásból kikerülő nagykorúvá vált fiatal felnőttek (évente körülbelül 2500 fő). A fiatal 
felnőtt kérésére a gyámhivatal határozata alapján biztosítja a települési önkormányzat jegyzője 
az otthonteremtési támogatást a központi költségvetés terhére. 
A támogatás mértékét a Gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló XXXI. törvény 
(a továbbiakban: Gyvt.) és a gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) (a továbbiakban: 
Gyer.) szabályozza. 
 
 

10.3. Gyermektartásdíjak megelőlegezése 
 
Támogatás: 654,4 millió Ft. 
A támogatás általános célja a bírósági határozatokban megállapított gyermektartási díjak 
megelőlegezése a gyámhivatal által, ha a behajtás a kötelezettől átmenetileg lehetetlen. A 
támogatott célcsoport az egyedülálló szülők és gyermekeik, ha a tartásdíjról a bíróság jogerősen 
döntött. 
A támogatás mértékét és jogi alapját a Gyvt. és a Gyer. határozza meg. A gyámhivatal határozata 
alapján a települési önkormányzat jegyzője biztosítja a támogatást a központi költségvetés 
terhére.  
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10.5. Mozgáskorlátozottak közlekedési támogatása 

 
Támogatás: 1955,5 millió Ft. 
Az előirányzat a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló 
többször módosított 164/1995. (XII. 27.) Kormány rendeletben biztosított közlekedési támogatás 
forrásául szolgál. A közlekedési támogatás a mozgáskorlátozottak napi közlekedési költségeit 
kompenzáló ellátás, melynek összege a jogosult gazdasági aktivitásától függően évi 7000-28000 
Ft között differenciált. Jogosultsági feltételeit, összegét a jogszabály meghatározza. A 
közlekedési támogatásra jogosultak száma 250 ezer fő, ellátásuk éves átlagos összege 9000 Ft/fő. 
 
 

10.6. Mozgáskorlátozottak szerzési és átalakítási támogatása 
 
Támogatás: 1615,0 millió Ft. 
A személygépkocsi szerzési és átalakítási támogatás a mozgáskorlátozott személyek 
közlekedését azáltal segíti elő, hogy a gépjármű vásárlásához 300 ezer forint, a gépjárműnek a 
mozgáskorlátozott személy fizikai adottságaihoz igazított átalakításához pedig egyszeri 30 ezer 
forint támogatás nyújt. E támogatásokra való jogosultságot szintén a súlyos mozgáskorlátozott 
személyek közlekedési kedvezményeiről szóló többször módosított 164/1995. (XII. 27.) 
Kormány rendelet határozza meg, míg a támogatásban részesíthetők száma évente kerül 
megállapításra. Az előirányzat megközelítően 5000 db szerzési támogatásra jogosító utalvány 
kiadását teszi lehetővé. Az átalakítási támogatási igények 500 db utalvány kiadásával 
kielégíthetők.  
 
 
 

10.7. GYES-en és GYED-en lévők hallgatói hitelének célzott támogatása 
 
Támogatás: 62,0 millió Ft. 
Az előirányzat felhasználása a többször módosított 119/2001. (VI. 30.) Korm. Rendelet 16. §-
ában meghatározottak szerint történik. A terhességi, gyermekágyi segély, a GYES/GYED 
folyósításának időszakára a hitelfelvevőt célzott és teljes kamattámogatás illeti meg. A fedezetet 
a (3) bekezdés értelmében a költségvetés biztosítja. 
 
 
 

11. Gyermekjólét alapellátások, gyermekvédelmi szakellátások. 
 

11.1. Családsegítő prevenciós programok, és gyermekvédelmi intézmények fejlesztés 
 
Támogatás: 285,0 millió Ft. 
A fejlesztés célja, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 
törvényben meghatározott gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok megvalósításának 
támogatása, a szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokhoz való hozzáférés területi 
különbségeinek csökkentése, a hátrányos helyzetű gyermekek társadalmi integrációjának 
elősegítése és esélyegyenlőségének javítása. A családban és a családon kívül élő hátrányos 
helyzetű gyerekek támogatása, hogy felnőttként ne segélyezettek, rászorulók legyenek, hanem jó 
minőségű, aktív életet élhessenek.  
Ennek keretében általános cél a gyermekvédelmi rendszer működéséről adatgyűjtés, fejlesztési 
támogatások ellenőrzése, a szakmai munka támogatása, szakmai rendezvények támogatása és a 
szakemberek képzésének támogatása. Gyermekjóléti szolgálatok funkció bővítése, napközbeni 
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ellátások szolgáltatásainak fejlesztése, és az átmeneti gondozást biztosító otthonok 
férőhelybővítése. Szakellátás területén a gyermekvédelmi törvényben megcélzott kis létszámú 
családias csoportok számának növelése lakásotthonokkal történő kiváltás. A szakellátásba 
bekerülő gyermekek személyiség állapota és szenvedélybetegsége miatt a speciális csoportok, 
gyermekotthonok számának növelése. A gyermekvédelmi szakellátásban élő gyermekek 
nevelése csak akkor lehet sikeres, ha nem csak a tárgyi, hanem a megfelelő személyi feltételek is 
rendelkezésre állnak. Ezért szükséges segítséget nyújtani a humánerőforrás fejlesztéséhez, 
képzések támogatásán keresztül.  
 
 

11.2. Az állami gondoskodásból 1997. nov. 1-je előtt nagykorúvá váltak lakástámogatása 
 
Támogatás: 82,0 millió Ft. 

A támogatás célja: az 1991. január 1-je és 1997. október 31-e közötti időszakban nagykorúvá 
vált, volt intézeti elhelyezett, intézeti és állami nevelt fiatal önálló életkezdési támogatását 
biztosító megyei/fővárosi önkormányzat feladatellátásának támogatása.  
 
A gyermekvédelmi törvény garantálja, hogy a hatályba lépése után a gyermekvédelmi 
szakellátásból nagykorúságuk miatt kikerülő fiatal felnőttek – amennyiben nem rendelkeznek 
megfelelő készpénzzel, vagyonnal - a törvényben meghatározott összegű otthonteremtési 
támogatásban részesüljenek. A törvény hatályba lépése előtt nagykorúvá vált fiatalok számára 
ez a lehetőség csak olyan módon állt rendelkezésre, hogy a megyei önkormányzattól kérhettek, 
és az önkormányzat mérlegelésétől függően kaphattak – az önkormányzat által meghatározott 
összegben – önálló életkezdési támogatást. Így több ezer olyan – családi, rokoni kapcsolatokkal 
nem rendelkező - fiatal került ki a gyermekvédelmi rendszerből, úgy hogy a lakhatásának a 
megteremtéséhez semmiféle segítséget nem kapott. Ezt a méltánytalanságot kívánja csökkenteni 
a tárca a támogatás biztosításával.  
 
 

11.3 Módszertani intézetek támogatása 
 
Támogatás: 33,0 millió Ft. 
Az előirányzat az alábbi két szakterület támogatását teszi lehetővé 
a) A miniszter által kijelölt regionális hatáskörű módszertani bölcsődék és gyermekotthonok, 

valamint az országos hatáskörű módszertani feladatot ellátó gyermekjóléti innovatív 
szolgáltatást végző szervezet támogatása egyedi úton történik.  

b) Gyermekjóléti módszertani intézmények támogatása 
Általános cél: a Gyvt-ben és a végrehajtási rendeletében előírt módszertani feladatok 
ellátásának, az ágazati irányítás hatékonyabb érvényesülését biztosító módszerek 
kidolgozásának elősegítése. 
Konkrét cél: a módszertani intézmény szakmai munkájának biztosítása, hogy az országban 
működő gyermekjóléti szolgálatok feladataik ellátásához megkapják a megfelelő segítséget. 
A módszertani intézmények megyei hatáskörűek.  
Működtetésükhöz biztosított támogatás évek óta a költségvetési törvényben önálló jogcímen 
szerepelt, 2006. évben forrása az ICSSZEM fejezetében biztosított.  
Az igénybevétel: Támogatásra jogosult az a települési önkormányzat, amely olyan 
gyermekjóléti szolgálatot nyújtó intézményt tart fenn, amelyet a Gyvt. 118. §-a (2) 
bekezdésében foglaltak szerint módszertani feladatok ellátására jelöltek ki, és amely 
gondoskodik a módszertani feladatoknak a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, 
gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük 
feltételeiről szóló 15/1998 (IV. 30.) NM rendelet előírásai szerinti ellátásáról. 
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12. Szociális célú humánszolgáltatások 

 
12.1. Szociális célú humánszolgáltatások normatív állami támogatása 

 
Támogatás: 18 009,4 millió Ft. 
Az előirányzat a nem állami fenntartású szociális intézmény működési kiadásainak támogatására 
szolgál. A humánszolgáltatást nyújtó nem állami intézmények működéséhez a költségvetési 
törvényben meghatározott intézményi körben normatív támogatás biztosítható.  
A normatív állami hozzájárulás igénybevételének rendje törvényben és kormányrendeletben 
szabályozott. Az igénybevétel szabályai az állami, önkormányzati, nem állami és egyházi 
intézmény körben azonosak.  
A normatív támogatáshoz való hozzájutás feltétele a működési engedély. A működési engedély 
kiadásának szabályait a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmény és a falugondnoki 
szolgálat működésének engedélyezéséről, továbbá a szociális vállalkozás engedélyezéséről szóló 
188/1999. (XII. 16.) Kormányrendelet szabályozza. A normatív állami hozzájárulás iránti 
igényeket a MÁK megyei igazgatóságához kell benyújtani. A támogatás összegére vonatkozóan 
a Területi Igazgatóság szerződést köt. A normatív és kiegészítő támogatás összegével a nem 
állami fenntartó elszámolási kötelezettséggel tartozik. A felhasználás ellenőrzését is a Területi 
Igazgatóság végzi.  
A normatív állami támogatás előirányzat módosítási kötelezettség nélkül teljesülő előirányzat 
terhére biztosítható. 
 
 

12.2 Az irányított területi kiegyenlítés rendszerének finanszírozása 
 
Támogatás: 1 000,0 millió Ft. 
A rendszer működtetésének lényege, hogy az egyes alapszolgáltatások körében (családsegítő 
szolgáltatás, utcai szociális munka, támogató szolgálat, alacsonyküszöbű szolgáltatás)  
– a szolgáltatók bizonyos szakmai, költségvetési hatékonysági szempontok érvényre juttatásával 
–, a tényleges igényekhez arányosan állapíthatók meg a szolgáltatások kapacitásai és 
finanszírozása. A finanszírozott férőhelybővítés kizárólag ezen a rendszeren keresztül valósulhat 
meg. Ugyanakkor lehetőség van a már engedélyezett, de felszabaduló, finanszírozott férőhely 
más fenntartónak történő átcsoportosítására. A rendszer működtetésének célja, egy adott terület 
társadalmi jellemzőihez kapcsolódó finanszírozás kialakításával a tényleges társadalmi 
szükségletekhez arányosított közfinanszírozás létrehozása.  
 
 

12.3. Egyházi szociális intézményi normatíva kiegészítése 
 
Támogatás: 990,6 millió Ft. 
Az előirányzat az egyházi fenntartású szociális intézmény működési kiadásainak támogatására 
szolgál. A humánszolgáltatást nyújtó egyházi intézmények működéséhez a költségvetési 
törvényben meghatározott intézményi körben normatív támogatás biztosítható.  
A normatív állami hozzájárulás igénybevételének rendje törvényben és kormányrendeletben 
szabályozott. Az igénybevétel szabályai az állami, önkormányzati, nem állami és egyházi 
intézmény körben azonosak.  
A normatív támogatáshoz való hozzájutás feltétele a működési engedély. A működési engedély 
kiadásának szabályait a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmény és a falugondnoki 
szolgálat működésének engedélyezéséről, továbbá a szociális vállalkozás engedélyezéséről szóló 
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188/1999. (XII. 16.) Kormányrendelet szabályozza. A normatív állami hozzájárulás iránti 
igényeket a MÁK megyei igazgatóságához kell benyújtani. A támogatás összegére vonatkozóan 
a Területi Igazgatóság szerződést köt. A normatív és kiegészítő támogatás összegével az egyházi 
fenntartó elszámolási kötelezettséggel tartozik. A felhasználás ellenőrzését is a Területi 
Igazgatóság végzi.  
A normatív állami támogatás forrása a felülről nyitott előirányzat terhére biztosítható. 
 
 

14. Hajléktalan ellátás fejlesztése 
 
Támogatás: 600,0 millió Ft. 
A hajléktalan emberek ellátásának támogatása a meglévő intézményrendszer fejlesztését 
szolgálja, illetve a már működő ellátást kiegészítő szolgáltatások, programok, és a gyakorlatban 
felmerülő problémák kezelésének fedezetéül szolgál. 
Az utcán élők ellátása, a közvetlen életveszélyt, vagy súlyos egészségkárosodást okozó helyzetek 
elkerülése érdekében a 2006. évi rendelkezésre álló források kiemelt célja az utcán élő 
hajléktalan emberek ellátását végző szolgáltatások (pl. utcai szociális munka, regionális 
diszpécserszolgálat, lábadozók, alacsony küszöbű szolgáltatások, stb.) támogatása. Ezen célon 
belül prioritást élvez a téli ellátás megszervezésének támogatása. 
 
 

15. Társadalmi kohéziót erősítő tárcaközi integrációs programok 
 

A jogcímcsoportba megjelenő jogcímek általános célja a társadalmi esélyek növelése, társadalmi 
kirekesztés elleni küzdelem, a romák valamint a fogyatékossággal élők társadalmi integrációja, 
összetartó-szolidáris társadalom erősítése, az érvénysülésüket akadályozó tényezők lebontása.  
 

15.1. Roma népesség társadalmi integrációjának felgyorsítását elősegítő feladatok és 
programok támogatása 

Támogatás: 172,5 millió Ft. 
Az előirányzat az 1021/2004. (III. 18.) Korm. határozat Ifjúsági, Családügyi, Szociális és 
Esélyegyenlőségi Minisztériumra vonatkozó alábbi  feladatainak végrehajtása érdekében kerül 
felhasználásra: 
− A 1021/2004. (III. 18.) Korm. határozathoz kapcsolódó szakmai és pénzügyi utókövető 

rendszer felállítása és működtetése, 
− súlyos szociális krízisek megoldására intervenciós keret felállítása, 
− kulturális pályázat roma művészek, egyesületek részére, 
− roma szervezetek működési támogatása, EU-s forrásokhoz való hozzáférés elősegítése, 
− antidiszkriminációs tevékenység, 
− a romák igényeihez igazodó közszolgáltatások kiépítése. 
 
 
15.2. A társadalmi kirekesztés elleni küzdelem, a társadalmi egyenlőtlenségek csökkenését 

elősegítő programok támogatása 
 
Támogatás: 158,0 millió Ft. 
A jogcím keretében az alábbi feladatok kerülnek megoldásra  
− az EU társadalmi kirekesztés elleni stratégiájában való magyar részvétel teljes körű 

kormányzati szintű koordinációja; 
− a társadalmi kohézió szempontjait érvényesítő fejlesztések megalapozása, és kidolgozásuk 

támogatása; 
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− a társadalmi kirekesztés elleni küzdelem regionális szintű koordinációjának szakmai és 
informatikai támogatása, az ehhez szükséges humánerőforrások, tervezési és információs 
feltételek biztosítása; 

− hátrányos helyzetű társadalmi csoportok és az őket segítő szociális és közösségi szakemberek 
információs technológiákhoz való hozzáférésének segítése, ágazati információs fejlesztések  

 

15.3. Az Országos Fogyatékosügyi Program támogatása 
 
Támogatás: 96,8 millió Ft. 
Az előirányzat a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. 
évi XXVI. törvény 24.§-val létrehozott Országos Fogyatékosügyi Tanácsnak, állandó 
bizottságainak és az országos és a megyei civil műhelyek működésének, az ENSZ-szel, az 
Európa Tanáccsal és az Európai Unióval összefüggő nemzetközi kötelezettségeinknek, továbbá 
az új Országos Fogyatékosügyi Programmal (ezen belül kiemelten a társadalmi tudatformálással 
és az egyenlő esélyű hozzáféréssel) kapcsolatos tájékoztatási feladatainknak a forrását 
tartalmazza. A keret szolgálja továbbá a folyamatban megvalósuló rehabilitáció megalapozását, 
non-profit szervezetek módszertani típusú, modell-szolgáltatásainak támogatásával. 
 
 

15.4. Akadálymentesítési program támogatása 
 
Támogatás: 800,0 millió Ft. 
Az előirányzat tervezésére a mindenki számára akadálymentesen hozzáférhető környezet és 
közszolgáltatások megteremtéséhez szükséges kormányzati intézkedésekről szóló 1015/2005. (II. 
25.) Korm. határozat 1.c) pontja, valamint az egyeztetés alatt álló egyes esélyegyenlőségi 
törvények módosításáról szóló előterjesztés alapján került sor. Az  előirányzat tartalmazza – 150 
millió Ft értékben – a tárca felelősségi körébe tartozó, a 2006. évre vállalt épületek 
akadálymentesítésének költségét, valamint okmányirodák és az önkormányzati feladatok 
ellátását szolgáló épületek akadálymentesítésének – pályázati úton felhasználásra kerülő – 
forrását. További tennivalót az akadálymentesítés országos módszertani feladatai jelentenek: 
társadalmi tudatformáló kampányok, képzések és a monitorozás. 
 
 

15.5. Roma telepeken élők lakhatási és szociális integrációs programja 
 
Támogatás: 400,0 millió Ft. 
A roma telepeken élők lakhatási és szociális integrációs program legfontosabb célkitűzése, hogy 
a telepeken, telepszerű lakókörnyezetben élők életminőségét javítsa, oktatási, foglalkoztatási, 
egészségügyi és szociális komponensek segítségével. A program komplex módon, az oktatási, 
foglalkoztatási, egészségügyi és szociális komponensek együttes megjelenítésével enyhíti a 
telepeken élők kirekesztettségét. A lakhatási és szociális integrációs program 2005-ben 
modellprogramként indult. 
 
 

15.6. Kisebbségi intézmények átvételének és fenntartásának támogatása 
 
Támogatás: 488,0 millió Ft. 
A támogatási előirányzat célja a nemzeti és etnikai kisebbségek országos önkormányzatai által – 
a nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. LXXVII. tv. 37.§-a alapján  - önállóan 
vagy más szervezettel közösen alapított, saját vagy részbeni fenntartásba átvett kisebbségi 
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kulturális, oktató-nevelő és tudományos intézmények működésének, valamint fejlesztésének 
támogatása. 

 Az előirányzat felhasználása a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal pályázati kiírása alapján 
történik, azzal hogy a Hivatal elnökének javaslatát az ifjúsági, családügyi, szociális és 
esélyegyenlőségi miniszter hagyja jóvá. 
 
 

15.7. Kisebbségi koordinációs és intervenciós keret 
 
Támogatás: 48,0 millió Ft. 
A támogatási előirányzat elsősorban – a tizenkét nemzeti kisebbséghez tartozó – kisebbségi 
oktatási és kulturális intézmények, szervezetek, egyesületek, kisebbségi önkormányzatok, 
kiemelkedő kisebbségi rendezvények más forrásból nem finanszírozható támogatására szolgál 
azzal, hogy az előirányzatból kell fedezni a „Kisebbségekért díj” hazai nemzeti kitüntetettjeinek 
díját is. A roma és határon túli díjazottak díját a megfelelő roma és határon túli előirányzatok 
biztosítják, míg a kapcsolódó dologi költségek megosztásáról az előterjesztő miniszterek 
állapodnak meg. 
Az előirányzat felhasználása a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal pályázati kiírása alapján 
történik, azzal hogy a Hivatal elnökének javaslatát az ifjúsági, családügyi, szociális és 
esélyegyenlőségi miniszter hagyja jóvá. 
 
 

15.8. Magyarországi roma tanulók tanulmányi támogatása 
 
Támogatás: 390,0 millió Ft. 
A támogatás célja: az esélyegyenlőség megteremtése érdekében ösztönözni és sokoldalúan 
támogatni a roma fiatalok tanulmányainak sikeres folytatását. Az előirányzat a roma fiatalok 
esélyegyenlőségének javítása érdekében minden – az előre meghatározott feltételeknek 
megfelelő – tehetséges általános, középiskolás és felsőfokú oktatásban résztvevő roma fiatal 
tanulmányi támogatását biztosítja. 
 
 

16. Civil szervezetekhez kapcsolódó feladatok 
 

16.1.  Civil szervezetek és kapcsolódó feladatok támogatása 
 
Támogatás: 59,0 millió Ft. 
A civil szervezetekhez kapcsolódó feladatok irányait a széleskörű társadalmi vitát követően 
megalkotott „A kormányzat civil stratégiája” c. dokumentum jelöli ki, amelynek célja a hatékony 
társadalmi párbeszéd, érdekképviseleti rendszer, az erős civil társadalom kialakulásának 
elősegítése, olyan civil szektor megteremtése, amely a mindenkori kormányzat stratégiai 
partnere lehet, és képes számos állami és önkormányzati feladat átvállalására is. A stratégia 
célkitűzéseinek elérése érdekében a következő csoportosítás szerinti szakmai feladatok 
megvalósítása indokolt: 
− Nyilvánosság: Szerverüzemeltetés a www.civil.info.hu, www.nca.hu honlapok és a Civil 

Szolgáltató Központok, valamint a Nemzeti Civil Alapprogram testületei belső hálózatának 
kiszolgálására. 

− Kutatások: A kutatások eredményei segítik a kormányzat és a civil társadalom közti 
párbeszéd javítását, lehetőséget teremtenek arra, hogy aktuális adataikkal visszacsatolást 
biztosítsanak, az esetleges korrekció szükségességét jelezzék, illetve a megfelelő döntés-
előkészítés elengedhetetlen eszközei. 
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− Kiadványok: Az eddig elért kutatási, képzési és kormányzat-civil partnerségi eredmények 
széleskörű megismertetése mind a civil szektorban dolgozókkal, mind a civil szektorral 
szerződéses, együttműködési viszonyban álló önkormányzatokkal. 

− Képzés: A civil szférában tapasztalható professzionalizálódási folyamat új igényeket, új 
feltételeket, új követelményeket teremt, ugyanakkor új társadalmi erőforrásokat is épít. Az 
ehhez szükséges – a szektort erősítő – képzések kialakítását, fejlesztését segíti a program. 

− Ösztöndíj-program: 1999 óta minden évben meghirdetésre kerül – az Alapítvány a Magyar 
Felsőoktatási Kutatásért és az OM együttműködésével – a „Humán erőforrás fejlesztése a 
civil szektorban” elnevezésű ösztöndíjpályázat. A pályázat célja a nonprofit szektor hatékony 
működését és a szektor európai uniós csatlakozását segítő TDK-dolgozatok, szakdolgozatok, 
doktori disszertációk készítésének ösztönzése, és az oktatók-kutatók tudományos 
munkájának támogatása. 

− Rendezvények: Konferenciák és műhelytalálkozók szervezése az önkormányzati és a 
központi közigazgatási civil ügyekkel foglalkozó képviselőivel, civil szakértőkkel, valamint 
széles körben a civil szervezetek képviselőivel, küldötteivel a hagyományos „Civil 
partnerség” konferencia keretében. A rendezvények célja az eltelt időszak intézkedéseinek, 
eredményeinek értékelése, a partnerségi folyamat és a civil szektor működését segítő 
intézkedések prioritásainak meghatározása. 

− Nemzetközi kapcsolatok: Az Európai Unióhoz való csatlakozásunkkal előtérbe kerültek a 
nemzetközi kormányzati és civilszakmai partnerkapcsolatok. Kiemelt fontosságú e 
tekintetben a szomszédos országokkal való kapcsolatépítés, amely mind az EU országokkal, 
mind a csatlakozó országokkal fejlesztendő a civil szektor vonatkozásában. A bilaterális és 
multilaterális együttműködéseken keresztüli tapasztalatcsere révén az egyes országok számos 
információhoz jutnak, a csatlakozó országok felé is fontos tapasztalatok átadására kerülhet 
sor. Ugyancsak fontos érdek a legjelentősebb civilszakmai és civiligazgatási nemzetközi 
konferenciákon, eseményeken való részvétel, a lépéstartás biztosítása az uniós országokkal. 

 
 
 

16. 2. Nemzeti Civil Alapprogram 
 
Támogatás: 6887,8 millió Ft. 
2003-ban az Országgyűlés elismerve a társadalmi szervezetek és alapítványok működési 
feltételei állami garanciákkal való biztosításának szükségességét, a civil szervezetek átlátható, 
költségvetési forrásautomatizmusra épülő forrásainak biztosítása érdekében törvényt alkotott a 
Nemzeti Civil Alapprogramról. A Nemzeti Civil Alapprogram célja a civil szervezetek 
társadalmi szerepvállalásának elősegítése, a kormányzat és a civil társadalom közötti partneri 
viszony és munkamegosztás, valamint az autonóm civil társadalmon belüli partnerség és 
munkamegosztás megteremtése, a szektor erősítése. Az Alapprogramnak köszönhetően 
lehetőség nyílt számos, a közélet szempontjából hasznos tevékenység finanszírozhatóvá tételére, 
ezáltal a törvény erősebb, integráltabb társadalom alapjait teremti meg. A Nemzeti Civil 
Alapprogram elsődleges célja ezért a civil szervezetek működési támogatásának biztosítása, 
amelyre a Nemzeti Civil Alapprogramról szóló 2003. évi L. törvény (a továbbiakban: NCA 
törvény) 1. § (3) bekezdése szerint a rendelkezésére álló forrás legalább 60 %-át kell fordítani, 
míg a fennmaradó támogatásrész több száz, a szektor fejlődését szolgáló szakmai program 
megvalósítását szolgálja. 
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17. Az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség fejlesztése 
 

17.1. Az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség fejlesztése terén egyes kiemelt feladatok 
támogatása 

 
Támogatás: 949,5millió Ft. 
Az előirányzat az alábbi programokra és az azokhoz rendelt támogatási keretösszegekkel kerül 
felhasználásra: 
 
a) Idősügyi program  

Támogatási keret: 80,0 millió Ft. 
A program célja az Idősügyi Tanács működtetése, az idősek társadalmi integrációjának, 
esélyegyenlőségének növelése, aktív életmódra ösztönzése. Támogatásban részesíthető az 
- Idősügyi Tanács működésének költségei 1138/2002.(VIII. 9.) Korm. határozat; 
- Idősek Világnapja megünneplése 1138/2002.(VIII. 9.) Korm. határozat; 
- Idősbarát Önkormányzat pályázat, díj, konferencia és kiadvány lebonyolítása.  

4/2005. (V. 13.) ICSSZEM-BM együttes rendelet; 
- Idősekért Díj 5/2005. (VI. 16.) ICSSZEM rendelet 6. §; 
- Idősbarát társadalmi és fizikai környezet megteremtése 2199/2004. (VIII. 2) Korm. 

határozat; 
- időskorhoz kapcsolódó társadalmi attitűd formálása 2199/2004. (VIII. 2) Korm. 

határozat. 
 

b) Biztos kezdet program 
Támogatási keret: 38,0 millió Ft. 
A Biztos kezdet programok célja a gyermekszegénység következményeinek megelőzése 
érdekében a 0-6 éves korú gyermekek és családjaik komplex támogatása, helyi 
szükségleteken alapuló integrált (egészségügyi, szociális, oktatási) programok fejlesztése a 
gyermekek életkori szükségleteinek megfelelő szolgáltatások összehangolása.  
Az előirányzat célja a Biztos kezdet modellkísérleti programok támogatása, eredményeinek 
értékelése, illetve a program második szakaszának indítása keretében a szakmai támogatás, 
hálózatfejlesztés, szakértői, módszertani feladatok ellátása.   
 

c) Közigazgatási információs, tanácsadási, képzési, nemzetközi együttműködések 
Támogatási keret: 149,5 millió Ft. 
A keretösszeg az ügyfélbarát közigazgatásnak, az állampolgárok széleskörű tájékoztatásának, 
a közvetlen kapcsolattartásnak a kialakítását szolgálja. A keretből működnek a nemzetközi 
kötelezettségekből következő programok, képzések, rendezvények, konferenciák. 
 

d) Elkobzott dolgok közérdekű felhasználásának támogatása 
Támogatási keret: 10,0 millió Ft. 
A vám- és egyéb vizsgálatok során elkobzott, közérdekű felhasználásra alkalmas dolgok 
95%-ban hamis márkajelzésűek, és többnyire megsemmisítésre kerülnek, mivel a 
márkátlanításhoz szükséges forrással az elkobzó szervek nem rendelkeznek. A tervezett 
támogatásból jelentős értékű ruházati és lábbeli termék márkátlanítása oldható meg, és több 
ezer szociálisan rászorulónak osztható szét. A feladat végrehajtását a Karitatív Tanács 
vállalta fel. 
 

e) Nők és férfiak társadalmi egyenlőségét elősegítő program  
Támogatási keret: 70,0 millió Ft. 
A program célja, hogy ellássa a nemek közötti esélyegyenlőség, mint horizontális célkitűzés 
(gender mainstreaming) megvalósításával kapcsolatos kormányzati feladatokat. Pályázatok 
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kiírása, civil szervezetek támogatása, konferenciák szervezése. Családbarát munkahely 
pályázat és díjak kiosztása. 
Társadalmi nemek szempontjait figyelembe vevő statisztikai adatgyűjtés koordinálása, KSH 
zsebkönyv megjelentetése. 
A nők és férfiak társadalmi helyzetét felmérő kutatási programok támogatása, Tárki kötet 
megjelentetése. 
Kapcsolattartás a nemzetközi szervezetekkel, rendszeres időközönként jelentések elkészítése.  
Közreműködés a magyar államot érintő, valamint az egyéni panaszos ügyek megoldásában. 
Nőképviseleti Tanács működtetésének költségei. 
 

f) Kríziskezelő intézményrendszer 
Támogatási keret: 132,0 millió Ft. 
Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat: A 24 órás telefonszolgálat működési 
költsége.  
Regionális Krízis Szolgáltató Hálózat: A Hálózat tagjainak minősülő Családok Átmeneti 
Otthonai által létesített férőhelyek fenntartási költsége. 
Titkos menedékház: A családon belüli erőszak azonnali elhelyezést igénylő áldozatai 
számára létrehozott zárt titkos menedékházban/menedékházakban létesített férőhelyek 
fenntartási költsége. 
Emberkereskedelem elleni küzdelem: Az emberkereskedelem áldozatait ellátó szervezetekkel 
való szakmai együttműködés, a telefonos szolgálat munkatársainak és a kríziskezelésben 
részt vevő munkatársak alapképzése és a szakterületen működő civil szervezetekkel való 
együttműködés költsége. 
 

g) Országos Esélyegyenlőségi Hálózat 
Támogatási keret: 350 millió Ft. 
A program célja az Esélyek Háza hálózat működtetésével a hátrányos megkülönböztetés 
valamennyi formájának megelőzésében való közreműködés, az előítéletek csökkentése 
érdekében együttműködés kialakítása az ellátási területen működő szervezetekkel, 
intézményekkel. 
Az információhoz, szolgáltatásokhoz való hozzáférés esélyeinek javítása, szolgáltatási 
hiátusok feltárása. 
A kirekesztett, tartósan hátrányos helyzetű csoportok társadalmi befogadását elősegítő 
integrációs programok generálása, megvalósításukban való közreműködés. 
A nyitott jogalkotás folyamatában koncepciók, stratégiai tervek és jogszabályok 
véleményezése az érintettek bevonásával.  

Az Esélyek Háza hálózat feladata a tárca esélyegyenlőségi politikájának, esélyteremtő 
programjainak támogatása, a hátrányos helyzetű csoportok (romák, fogyatékkal élők, 
gyermekek, idősek, hátrányos helyzetű térségben élők,) társadalmi befogadását elősegítő 
integrációs szakpolitikák közvetítése. 

A hálózat tagjai a hátrányos megkülönböztetés valamennyi formájának megelőzése 
érdekében együttműködnek az érintett szervezetekkel. Részt vállalnak a társadalmi szintű 
problémák közvetítésében, ágazat és szakmaközi párbeszéd fórumokat szerveznek 
önkormányzatok, intézmények és szervezetek részvétel. 

Folyamatosan fejlesztik az információs hálózatot, programokkal és képzésekkel segítik az 
esélyegyenlőségi szempontok érvényesítését a különböző szakmai területeken. 

Az érdekvédelemmel foglalkozó civil szervezetek részvételével működtetik az 
Esélyegyenlőségi Fórumot, lehetőséget biztosítanak szakmai egyeztetésre, a feladatok 
összehangolására, koncepciók és jogszabályok véleményezésére.  
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A hálózat kiemelt feladata a közvélemény formálása a társadalomban meglévő előítéletek 
leküzdése és a társadalmi szolidaritás erősítése érdekében. 

 
h) Közösségi Kezdeményezések Támogató Hálózata 

Támogatási keret: 60 millió Ft. 
A program célja: közösségi részvétel megerősítse, a közösségek bevonása a helyi fejlesztési 
folyamatokba, annak érdekében, hogy a lakosok részt vegyenek saját környezetük 
alakításában, változtatásában és az őket érintő döntések előkészítésében. 
A program segíti a városrészi szomszédságok, településközösségek, önszerveződő és 
partnerségi együttműködési folyamatait, pozitív változásokat jelent a lokális közösség 
fejlődésében, különösen hátrányos helyzetű térségekben.  
 
A program keretében, 2004-2005 év folyamán valamennyi megyére kiterjedően kiépült az 
országos szakmai támogató hálózat. 
A hálózat feladata az információnyújtás, kapcsolatok szervezése, tanácsadás, képzés, 
konzultációs alkalmak biztosítása az önkéntes közösségi munkások szakmai segítése 
érdekében.  
Az előirányzat célja a hálózat további működtetése, fejlesztése hátrányos helyzetű régiókban 
(amelyekben magas a kistelepülések száma), illetve lakótelepeken. 
 

i) „Élhetőbb faluért” program 
Támogatási keret: 20,0 millió Ft. 
A 2002 óta tárcaközi együttműködéssel megvalósuló program célja, hogy az ország 
leghátrányosabb helyzetű települései számára esélyt biztosítson a felzárkózáshoz, a 
leszakadás megállításához. 
A program fő feladatai: a vidéki térségekre jellemző kedvezőtlen demográfiai folyamatok 
ellensúlyozása, a foglalkoztatási helyzet javítása, a helyi értékek megőrzése, a helyi 
természeti és szellemi erőforrásokra alapozott gazdaság fejlesztése, a vidéki népesség 
jövedelmi viszonyainak emelése, a környezeti állapot megőrzése, javítása. 
Kiemelt célok: 
− a hátrányos helyzetű településeken élők foglalkoztathatóságának javítása, 
− magasan képzett szakemberek a programhoz tartozó kistérségekben való munkavállalásra 

ösztönzése, munkalehetőség biztosítása, 
− munkanélküliek munkaerő-piaci integrációjának elősegítése, jövedelmi helyzetének 

javítása közmunkaprogramokkal, 
− helyi közösség fejlesztése, 
− hagyományőrzés támogatása, 
− műemlékek megóvása és restaurálása, középületek karbantartása, fejlesztése, 
− helyi kulturális és természeti értékek széles körben való megismertetése, 
− a települések, kistérségek alkalmassá tétele uniós források megszerzésére, hatékony és 

fenntartható programok megvalósítására, 
− határmenti települések szomszédos országokkal való együttműködésének elősegítése, 

közös fejlesztési programok kidolgozásának és megvalósításának érdekében, 
− hátrányos helyzetű településeken előállított tájjellegű termékek népszerűsítésének és 

széles körű megismertetésének támogatása, 
− környezetvédelmi programok elindítása.  
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17.2. Lakóotthon-fejlesztés támogatása 

 
Támogatás: 840,0 millió Ft. 
A költségvetési keret tervezésére az egységes családtámogatási rendszer létrehozásáról, a 
fogyatékos személyek támogatásáról és a szociális ellátások fejlesztéséről szóló 
1075/2005.(VII.15.) Korm. határozat 17.b) pontja alapján került sor. A forrás terhére a jelenleg 
ápolási díj igénylésével családjában élő, de lakóotthoni ellátásra váró fogyatékos fiatalok 
szükségleteit kívánjuk – legalább részben – kielégíteni. A program eredményeként egyrészt a 
szülők ápolási díj iránti igényének megszűnését és munkába állását, másrészt a fogyatékos 
fiatalok lakóotthoni ellátásának megszervezését várjuk. A keret kb. 20 új lakóotthon 
létrehozására, ezzel 160-240 új férőhely kialakítására elegendő. A program része továbbá a 
fiatalok felkészítése a lakóotthoni életformára, a lakóotthon új munkatársainak képzése, továbbá 
a szülők munkába állásának segítése. 
 
 

17. 3. Önálló életvitelt segítő eszközök beszerzése, modell-szolgáltatások támogatása 
 
Támogatás: 430,0 millió Ft. 
A költségvetési keret tervezésére az egységes családtámogatási rendszer létrehozásáról, a 
fogyatékos személyek támogatásáról és a szociális ellátások fejlesztéséről szóló 
1075/2005.(VII.15.) Korm. határozat 17.a) pontja, valamint a mindenki számára 
akadálymentesen hozzáférhető környezet és közszolgáltatások megteremtéséhez szükséges 
kormányzati intézkedésekről szóló 1015/2005. (II. 25.) Korm. határozat 2.b) pontja alapján 
került sor. A forrás terhére egyrészt a jelnyelvi tolmács-szolgáltatás működtetésének és 
fejlesztésének költségét terveztük. Másrészt ez a keret biztosítja a fedezetet a siket és 
nagyothalló, a vak és gyengénlátó személyek önálló életvitelét segítő, de jelenleg a gyógyászati 
segédeszközlistán nem szereplő eszközök beszerzésére, valamint szolgáltatások (pl. vakvezető-
kutya kiképzés, GPRS alapon működő közlekedésben használható adó-vevőkészülékek) 
támogatására. 
 
 

18. Alapítványok támogatása 
 

 
18.2. Fogyatékosok Esélye Közalapítvány támogatása 

 
Támogatás: 316,0 millió Ft. 
A keret a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi 
XXVI. törvény 19-21.§-ai alapján a fogyatékos személyek egészségügyi, képzési, átképzési, 
szociális, mentálhigiénés és foglalkoztatási rendszerekben megvalósuló rehabilitációs 
ellátórendszere létrehozására, kiépítésére tartalmaz fedezetet. A forrás felhasználásának célja a 
rehabilitációs szükségletek felmérését szolgáló eszközök kidolgozása és elterjesztése, a 
rehabilitációs terv megvalósításához szükséges hálózatszerű működés fejlesztése, az önálló 
életvitel segítő eszközrendszer fejlesztési irányainak kidolgozása. 
 

18.3. Hajléktalanokért Közalapítvány támogatása 
 
Támogatás: 30,0 millió Ft. 
A szervezet, mint intézmények fenntartója, konkrét ellátási, valamint ezen túl a hajléktalan 
ellátás országos módszertani feladatait is ellátja. Ezeken túl a szervezet számos további 
tevékenysége segíti a minisztérium munkáját (pl. pályázatok lebonyolítása, konferenciák, 
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műhelymunkák szervezése). A költségvetési támogatás e jelentős, a minisztérium 
tevékenységének támogatását megvalósító többletfeladat finanszírozására, az alapító okiratban 
szereplő célok elérését kitűző feladatok megvalósítására szolgál. 
 
 

18.4. Nemzetközi Pikler Emmi Közalapítvány támogatása 
 
Támogatás: 30,0 millió Ft. 
A közalapítvány létrehozásában a minisztérium alapító tagként vett részt. Az Intézet 40 
férőhelyes, teljes körű otthont nyújtó ellátást biztosít az ideiglenesen elhelyezett, átmeneti és 
tartós nevelésbe vett 0-3 éves gyermekek számára. Az állami költségvetésben biztosított 
normatíva mellett a szakmai keretből nyújtott támogatás speciális feladatok, új módszerek, 
kutatások pénzügyi fedezetének résztámogatása. A Közalapítvány nemzetközi szervezetekkel 
együttműködve fejleszti tovább egyedülálló módszerét. 
 
 

18.5. Tessedik Sámuel, „hogy a gyermekek megszülessenek és felnőjenek” Alapítvány 
 
Támogatás: 10,0 millió Ft. 
Az állami gondoskodásból kikerült, vagy más okból otthontalanná vált fiatal anyáknak nyújt 
segítséget, hogy születendő gyermeküket saját maguk nevelhessék fel. Halmozottan hátrányos 
helyzetű egyedülálló édesanyák, állami gondozott leányanyák számára oktatási tevékenységet 
végez, ingyenes tanfolyamokat szervez, segíti a továbbiakban az önálló életvitel kialakítását. 
 
 

18.6. Összefogás a Budapesti Lakástalanokért és Hajléktalan Emberekért Közalapítvány 
támogatása 

Támogatás: 120,0 millió Ft. 
A szervezet működése lehetővé teszi a budapesti és Pest megyei hajléktalanellátó szervezetek 
számára decentralizált módon megvalósított forráselosztást, a szükségleteknek megfelelő 
támogatások biztosítását. A támogatás elsősorban, - csakúgy, mint a vidéki szervezetek esetében 
– a téli ellátás megnövekedett kiadásaihoz való hozzájárulást jelenti, azonban lehetőség adódik 
további kisebb volumenű felújítási munkálatok támogatására is. 
 
 

18.7. Hozzájárulás a hadigondozásról szóló törvényt végrehajtó közalapítványhoz 
 
Támogatás: 3 600,0 millió Ft. 
A hadigondozásról szóló 1994. évi XLV. törvény rendelkezik a hadigondozottak ellátásáról, az 
ellátások pénzügyi feltételeiről, valamint a költségeket kezelő Hadigondozotti Közalapítvány 
létrehozásáról. 
A Közalapítvány gondoskodik a hadiesemények során hősi halált halt, vagy megrokkant 
katonákról, polgári lakosokról és azok hozzátartozóiról. A Közalapítvány tevékenységének fő 
területei: 
− egészségmegőrzés, betegségmegelőzés, gyógyító- és egészségügyi rehabilitációs 

tevékenység; 
− szociális tevékenység, családsegítés, időskorúak gondozása; 
− hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése. 

A Közalapítvány számára átadott központi költségvetési forrás a törvényben meghatározott 
juttatások, természetbeni ellátások és kedvezmények fedezetéül szolgál.  
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18.8. Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapítvány támogatása 

 
Támogatás: 500,0 millió Ft. 
A keret a nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. LXXVII. tv. 55., valamint 55./A 
paragrafusaiban, valamint a Közalapítvány Alapító Okiratában meghatározott feladatok 
végrehajtását szolgálja. 
 
 

18.9  Betegjogi, Ellátottjogi és Gyermekjogi Közalapítvány 
 
Támogatás: 260,0 millió Ft. 
A Közalapítvány feladatai közé tartozik az emberi és állampolgári jogok védelme, a gyermek-és 
ifjúságvédelem, gyermek- és ifjúsági érdekképviselet, a hátrányos helyzetű csoportok társadalmi 
esélyegyenlőségének elősegítése.  
A Közalapítvány céljaként megvalósítandó a betegjogi, ellátottjogi és gyermekjogi képviselők 
foglalkoztatása, képzése, továbbképzése, munkájuk irányítása, szervezése, segítséget nyújtani az 
egészségügyi ellátásban, a gyermekvédelmi gondoskodásban és a szociális szolgáltatásban 
részesülőknek jogaik megismerésében, érvényesítésében, védelmében, a képviselők tapasztalatai 
alapján segíteni a jogok és kötelezettségek egységes értelmezését és azok gyakorlati 
megvalósulását, segíteni a szolgáltatók felkészülését az ágazati törvényekben előírt jogok 
biztosítása érdekében. 
 
 

19. Társadalmi szervezetek támogatása 
 

E jogcímcsoport szerinti támogatás a fogyatékosokat képviselő közhasznú szervezetek, 
szövetségek, azok megyei és helyi szervezetei, illetve tagszervezetei működését, a működés 
alapvető célját megvalósító tevékenység elősegítését, a fogyatékosoknak nyújtott szolgáltatások 
minőségi és mennyiségi szempontú fejlesztését, az autizmussal élő gyermekek és felnőttek 
komplex, rehabilitációs ellátásának megteremtését szolgálja. Ennek keretében  
 

19.1. Értelmi Fogyatékosok és Segítőik Országos Érdekvédelmi Szövetsége támogatása 
 
Támogatás: 75,2 millió Ft. 
Az előirányzat az alábbi költségeket tartalmazza: 
− jogszabályban adott szövetség számára előírt feladat ellátásához szükséges költségek (pl. 

lakás-akadálymentesítési támogatási kérelmek elbírálása, gépjármű szerzési és átalakítási 
kérelmek elbírálása, tankönyv-ellátás véleményezése) 

− jogszabályban elő nem írt, de a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük 
biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvényből levezethető, jelenleg egyedülálló 
szolgáltatások költségei (pl. Braille-nyomda, hangos-stúdió) 

− a társadalmi szervezetek érdekképviseleti tevékenységének támogatása, 
− a társadalmi szervezetek tagszervezeti működési költségeinek támogatása. 

 
19.2. Siketek és Nagyothallók Országos Szövetsége támogatása 

 
Támogatás: 174,0 millió Ft. 
Az előirányzat az alábbi költségeket tartalmazza: 
− jogszabályban adott szövetség számára előírt feladat ellátásához szükséges költségek (pl. 

lakás-akadálymentesítési támogatási kérelmek elbírálása, tankönyv-ellátás véleményezése) 
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− jogszabályban elő nem írt, de a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük 
biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvényből levezethető, jelenleg egyedülálló 
szolgáltatások költségei, 

− a társadalmi szervezetek érdekképviseleti tevékenységének támogatása, 
− a társadalmi szervezetek tagszervezeti működési költségeinek támogatása. 
 
 
 

19.3. Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége támogatása 
 
Támogatás: 152,3millió Ft. 
Az előirányzat az alábbi költségeket tartalmazza: 
− jogszabályban adott szövetség számára előírt feladat ellátásához szükséges költségek (pl. 

lakás-akadálymentesítési támogatási kérelmek elbírálása, gépjármű szerzési és átalakítási 
kérelmek elbírálása, tankönyv-ellátás véleményezése) 

− jogszabályban elő nem írt, de a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük 
biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvényből levezethető, jelenleg egyedülálló 
szolgáltatások költségei, 

− a társadalmi szervezetek érdekképviseleti tevékenységének támogatása, 
− a társadalmi szervezetek tagszervezeti működési költségeinek támogatása. 
 
 
 

19.4. Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége támogatása 
 
Támogatás: 205,0 millió Ft. 
Az előirányzat az alábbi költségeket tartalmazza: 
− jogszabályban adott szövetség számára előírt feladat ellátásához szükséges költségek (pl. 

lakás-akadálymentesítési támogatási kérelmek elbírálása, tankönyv-ellátás véleményezése) 
− jogszabályban elő nem írt, de a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük 

biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvényből levezethető, jelenleg egyedülálló 
szolgáltatások költségei (pl. Braille-nyomda, hangos-stúdió) 

− a társadalmi szervezetek érdekképviseleti tevékenységének támogatása, 
− a társadalmi szervezetek tagszervezeti működési költségeinek támogatása. 
 
 
 

19.5. Fogyatékosok országos és regionális szervezeteinek támogatása 
 
Támogatás: 70,0 millió Ft. 
A költségvetési előirányzat – elsősorban – az Országos Fogyatékosügyi Tanácsban önálló 
mandátummal rendelkező autista és halmozottan sérült személyek, továbbá a siket-vakok és a 
jelnyelvi oktatók és tolmácsok érdekvédelmi szövetségei és tagszervezeteik meghívásos pályázat 
keretében történő támogatásának fedezetét tartalmazza (35M Ft.). Az előirányzat másik feléből 
nyílt pályázat kerül meghirdetésre – más forrásból nem részesülő – fogyatékos személyek 
országos érdekvédelmi szervezeti számára. Az előirányzat alkalmas arra, hogy megerősítse az 
ernyőszervezeti funkciókat (azon szolgáltatásokat, amelyeket a tagszervezeteknek nyújtanak). 
Az ernyőszervezetek tagszervezetei csak akkor pályázhatnak, ha nem pályáznak a Nemzeti Civil 
Alap működési alapjára. 
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19.6. Fogyasztóvédelmi társadalmi szervezetek támogatása 
 
Támogatás: 0 millió Ft. 
Bevétel : 145,0 millió Ft. 
Kiadás: 145,0 millió Ft. 
Az európai unió 2004-2007. évi fogyasztóvédelmi stratégiai programjában meghatározott 
célokkal összhangban a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény rendelkezik arról, 
hogy az állam támogatja a fogyasztói érdekeket képviselő civil szervezeteket.   
 
A támogatás fő célkitűzése a lakosság közérzetét javító, tudatos fogyasztói magatartást elősegítő 
civil fogyasztóvédelmi mozgalom ösztönzése, a társadalmi szervezetek fogyasztói érdekfeltáró, 
jogérvényesítő, tájékoztató tevékenységének elősegítése.  
 
A feladat végrehajtásából várható gazdasági előnyöket az EU Bizottsága által kiírt pályázatokon 
a szervezetek által elnyert támogatási összeg, illetve az állami fogyasztóvédelem 
tehermentesítése – a fogyasztóvédelmi panaszügyintézés, az oktatás és a fogyasztók 
tájékoztatása terén – jelenti.  
Társadalmi hatása pedig a fogyasztók megelégedettsége, amely viszonylag kis ráfordítással nagy 
társadalmi hozadékkal bír. 
 
 

19.7.  Békéltető testületek támogatása 
 
Támogatás: 105,0 millió Ft. 
A támogatás fő célkitűzése a békéltető testületek működésének folyamatos biztosítása, miáltal 
érvényesül az EU egyik fogyasztóvédelmi alapjoga, az olcsó, gyors, hatékony eljáráshoz való 
jog.   
A fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény 18.-37. § alapján a gazdasági kamarák 
mellett minden megyében és Budapesten (összesen 20) békéltető testület működik.  
A békéltető testületekhez 1999-ben 336 db, 2000-ben 419 db, a 2001. évben 448 db, 2002. évben 
652 db, 2003. évben 1082 db, 2004-ben 1806 db érkezett. Az ügyek közel fele ügydöntő 
határozattal (ajánlás, egyezség, határozat) fejeződött be, és az ügyek közel felében került sor az 
eljárás megszüntetésére.  

A testületek ügyszámának növekedése várhatóan felgyorsul, tekintettel arra, hogy a megváltozott 
jogszabályok (szavatosság, jótállás) miatt a fogyasztói jogérvényesítés a hatóságoktól a békéltető 
testületekre terelődik át. 

A testületek működése a fogyasztók és gazdálkodók közötti vitás ügyek bíróságon kívüli gyors, 
és olcsóbb rendezését eredményezi. 

 
 

19.8. Magyar Máltai Szeretetszolgálat támogatása 
 
Támogatás: 255,2 millió Ft. 
A szeretetszolgálat alapfeladata az idősek, gyermekek, betegek, sérültek, hajléktalanok és a 
határon túli magyarok szociális segítése, szociális ellátórendszerének működtetése, a szervezetek 
feladatainak működési támogatása. 
Az országban működő 172 helyi szervezet és azok keretében működő 85 szociális intézmény 
működéséhez, az országos központ feladatainak ellátásához nyújt hozzájárulást a központi 
költségvetés. 
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19.9. Nagycsaládosok Országos Egyesülete támogatása 
 
Támogatás: 30,0 millió Ft. 
A Nagycsaládosok Országos Egyesülete értékközpontú, professzionális, pártoktól és 
felekezetektől független civil szervezet, mely munkájával az állami feladatellátást segíti elő a 
nagycsaládosok életkörülményeinek javításával, szociális szolgáltatási, érdekvédelmi feladatok 
ellátásával. 
A NOE tehát elsősorban olyan közfeladatokat lát el kiemelten közhasznú szervezetként, 
melyekről egyébként állami intézmények vagy önkormányzatok gondoskodnak 
Szakmai tevékenységét országszerte működő tagszervezetein, illetve 4 régióközpontján keresztül 
valósítja meg. 

A NOE széleskörű civil kapcsolatokat ápol, kiemelkedő szerepet játszott többek között a 
Nemzeti Civil Alapprogram megalakulásában. Az Egyesület továbbá kiterjedt nemzetközi 
kapcsolatokkal is rendelkezik. 

 
19.12.  Civil Szolgáltató Központok támogatása 

 
Támogatás: 90,0 millió Ft. 
A civil szolgáltató központok hálózatát a kormányzat 1999 óta támogatja. A civil szervezetek 
egyenrangú partnerek ugyanis csak akkor lehetnek, ha tájékozottságuk, a közügyekben való 
jártasságuk és működési biztonságuk jelentősen fejlődik. A civil szolgáltató központok a célok 
megvalósításában kialakított szolgáltatásai alapvetően három fő csoportba oszthatók: 
• a szervezetek működési hatékonyságának növelése; 
• a civil szektoron belüli információáramlás és együttműködés erősítése; 
• a civil szektor és az államszervezet közötti párbeszéd útjainak kialakítása, a kooperáció 

elősegítése. 
Az eltelt idő során a hálózat bebizonyította, hogy stratégiai partnere a kormányzatnak a civil 
stratégia megvalósításában. A hálózat tagjainak szakmai munkája segíti a civil társadalom 
felkészültségének és az önszerveződés hatékonyságának javítását, a civil szervezetekkel 
kapcsolatos kormányzati elképzelések megvalósítását, ösztönzi társadalmi párbeszéd 
kialakulását. 
A jelenleg folyó program szerződései 2003. április 1-jétől élnek, hároméves időtartamra szólnak, 
a központok működtetésére vonatkozó pályázati támogatást elnyert civil szervezetek éves 
felülvizsgálatának kikötése mellett. A tárca a 2006. március 31-ével lezáruló időszak vége előtt a 
program keretében újabb hároméves ciklusra vonatkozó pályázatot tervez kiírni, amelynek a 
sajtóban történő meghirdetése, valamint a bírálat költségei a 2006. évben jelentkeznek. 
Negyedévente, a hálózat által nyújtott szolgáltatások színvonalának biztosítása érdekében, a 
tárca találkozót, képzési alkalmat szervez. Az év során végzett ellenőrzéseket, a szakmai és 
pénzügyi beszámolók értékelését követően független szakértői vizsgálattal értékeljük a civil 
szolgáltató központ feladatait ellátó szervezetek szerződés szerinti teljesítését. 
 

19.14.  Telefonos segélyszolgálatok támogatása 
 
Támogatás: 35,0 millió Ft. 
A jogcím keretében a családon belüli erőszak megelőzését, illetve krízishelyzet kezelését 
szolgáló ingyenes telefonvonal működtetése kerül megoldásra. Innen kap támogatást többek 
között 

− a Kék vonal Gyermekkrízis Alapítvány, amely krízis-kezelő képzéseket, reklámkampány 
megszervezését és lebonyolítását, gyermeklélektan és drog prevenciós képzéseket végez. A 
rendszerben ügyeletet vállaló szakemberek a legveszélyeztetettebb réteget célozzák meg, 
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elsősorban prevenciós jelleggel. Az ügyelet 24 órán át elérhető, jelzőrendszerként szolgál a testi 
és lelki bántalmazás, szülői gondatlanság területén. 

− Magyar Gyermek-és Ifjúsági Telefonos Lelkisegély Szolgáltatások Országos Szövetsége 
(GYITOSZ) tevékenységével hozzájárul a mentálhigiénés prevencióhoz és krízisintervencióhoz. 
Biztosítja a gyermekek és fiatalkorúak veszélyeztetettségét észlelő és jelzőrendszer szerepét a 
nem állami szervek részéről. Kapcsolatot tart a hasonló rendeltetésű hazai és nemzetközi 
szervezetekkel, a Szövetség és a tagszervezetek javára együttműködik azokkal. 

− A Magyar Lelki Elsősegély Telefonszolgálatok Szövetsége (LESZ) képviseli a Magyarországon 
működő lelki elsősegély telefonszolgálatokat. A nemzetközi normák alapján működő lelki 
elsősegély telefonszolgálatok célja az öngyilkosság – megelőzés, a krízisintervenció és a 
mentálhigiénés prevenció, így alapvetően mentálhigiénés prevenciós feladatokat látnak el. 
Kapcsolatot tart a hasonló rendeltetésű hazai és nemzetközi szervezetekkel, a Szövetség és a 
tagszervezetek javára együttműködik azokkal. A szakmai – módszertani munka keretében 
kidolgozta a működés szakmai kritériumait, a statisztikai adatgyűjtés és feldolgozás standarait.  
 

19.15 Magyar szervátültetettek Országos Sport, Kulturális és Érdekvédelmi Szövetsége 
 
Támogatás: 20,0 millió Ft. 
Az előirányzat az alábbi költségeket tartalmazza: 
− jogszabályban adott szövetség számára előírt feladat ellátásához szükséges költségek, 
− jogszabályban elő nem írt, de a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük 

biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvényből levezethető, jelenleg egyedülálló 
szolgáltatások költségei, 

− a társadalmi szervezetek érdekképviseleti tevékenységének támogatása, 
− a társadalmi szervezetek tagszervezeti működési költségeinek támogatása. 
 
 

20. Célelőirányzatok 
 

20.6.  TF 052240 IDF Világbanki segély romaügyi intézményfejlesztéshez 
 
Támogatás: 15,6 millió Ft. 
Bevétel: 54,6 millió Ft. 
Kiadás: 70,2 millió Ft. 
Az előirányzat célja, hogy javítsa a roma projektek végrehajtásának hatékonyságát, növelje az 
ügyfélszolgálat, a romákkal kapcsolatos ügyintézés színvonalát. 
 
 

21. Országos kisebbségi önkormányzatok támogatása 
 

Támogatás: 913,9 millió Ft. 
Az előirányzat az Alkotmány 68. § (1) bekezdésében foglalt kötelezettség alapján a nemzeti és 
etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. évi LXXVII. törvényben, illetve más törvényekben és 
jogszabályokban biztosított jogok, az ezekben meghatározott feladatok végrehajtásához biztosít 
támogatást. 
 
Az előirányzatból folyósítandó támogatások tekintetében prioritást élveznek  
- a nemzeti és etnikai kisebbségek országos önkormányzatai működéséhez szükséges 
személyi és tárgyi feltételekkel kapcsolatos költségek fedezetének biztosítása; 
- az országos önkormányzatok törvényben és más jogszabályokban foglalt jogai 
gyakorlásához, illetve feladatok ellátásához szükséges személyi és tárgyi feltételekkel 
kapcsolatos költségek fedezetének biztosítása. 
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Az előirányzat forrásainak felhasználására a nemzeti és etnikai kisebbségek önkormányzatai 
véleményének figyelembe vételével, az egyes országos kisebbségi önkormányzatokkal kötendő 
írásos megállapodás alapján kerül sor, melynek tartalmaznia kell a támogatások elszámolásának 
szabályait. 
Az előirányzatból részesülnek: 

21.1. Bolgár Országos Önkormányzat  Támogatás 36,0 millió Ft. 
21.2. Görög Országos Önkormányzat  Támogatás 35,0 millió Ft. 
21.3. Horvátok Magyarországi Országos Önkormányzata  Támogatás 88,6 millió Ft. 
21.4. Németek Magyarországi Országos Önkormányzata  Támogatás 173,9 millió Ft. 
21.5. Románok Magyarországi Országos Önkormányzata Támogatás 50,7 millió Ft. 
21.6. Országos Cigány Önkormányzat  Támogatás 225,6 millió Ft. 
21.7. Lengyel Országos Önkormányzat  Támogatás 35,0 millió Ft.  
21.8. Örmény Országos Önkormányzat  Támogatás 35,0 millió Ft. 
21.9. Szlovák Országos Önkormányzat  Támogatás 89,4 millió Ft.  
21.10. Szlovén Országos Kisebbségi Önkormányzat  Támogatás 39,9 millió Ft. 
21.11 Szerb Országos Önkormányzat  Támogatás 47,6 millió Ft. 
21.12 Ruszin Országos Önkormányzat  Támogatás 28,6 millió Ft. 
21.13 Ukrán Országos Önkormányzat  Támogatás 28,6 millió Ft. 

 
22. Nemzetközi kapcsolatokból eredő kötelezettségek 

22.1. Nemzetközi szervezetek tagdíjai és egyéb támogatásai 
 
Támogatás: 4,0 millió Ft. 
Az előirányzat kizárólag a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézetnek az ENSZ szociálpolitikai 
kérdések kutatására szakosodott, bécsi székhelyű Európai Központtal (European Centre for Social 
Welfare Policy and Research) meglévő együttműködésére vonatkozó tagdíjfizetési kötelezettségének 
fedezetére szolgál. 
 

22.2 EU tagságból és nemzetközi együttműködésekből eredő kötelezettségek teljesítése. 
 

Támogatás: 24,6 millió Ft. 
Az előirányzat EU-s és nemzetközi kötelezettségeinkből fakadó szakértői feladatok ellátását 
biztosítja, valamint a minisztérium feladatkörébe tartozó, különböző európai és nemzetközi 
szervezetek felé meglévő kötelezettségeink teljesítése érdekében dokumentumok, jelentések 
elkészítésének, fordításának fedezetéül szolgál.  
Az előirányzat a forrása továbbá olyan EU-s vagy egyéb, nemzetközi szervezethez köthető 
kötelezettségeink finanszírozásának, amely aktuális programok előkészítéséhez, jelentések 
védéséhez, az azzal kapcsolatos koordinációs feladatok elvégzéséhez kapcsolhatók. 
Ezen előirányzat forrásai adják a keretet, továbbá a minden évben felmerülő, nemzetközi 
szervezetekkel, feladatokkal kapcsolatos hazai/külföldi események, rendezvények szervezésével 
kapcsolatos, és az azokon való részvétel érdekében történő bizonyos kiutazások költségeinek 
finanszírozására is. 
 

22.3. Hosszú távú fejlesztéspolitikai prioritások, a II. NFT ágazati tervezése. 
 
Támogatás: 80,0 millió Ft. 
Az esélyegyelőség és szolidáris, összetartó társadalom elvét érvényesítő központi tervezési, 
stratégiai, koordinációs és partnerségi feladatok ellátása a II. NFT és Operatív Programjainak 
készítésében. A horizontális és tematikus tervezést segítő szakértői háttér, valamint megfelelő 
tudományos és szakmai háttéranyagok biztosítása, szakmai egyeztető fórumok működtetése. A 
potenciális pályázók felkészítése célirányos képzésekkel, kiadványokkal. A tematikus és 
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regionális munkacsoportok anyagainak minőségbiztosítása. Kohéziós tárcaközi munkacsoport 
működtetése. Az I. NFT tárcát érintő programjai végrehajtásának nyomon követése és értékelése, 
tapasztalatainak visszacsatolása az ágazati és regionális folyamatba. A tárca összefogásában 
működő kiemelt programok és célprogramok előkészítésének támogatása. 
 

23. Miniszteri elismerésekkel járó díjazások, jutalmak 
 
Támogatás: 45,0 millió Ft. 
Az ifjúsági, családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter által adható, a miniszter 
feladatkörébe tartozó feladatok ellátásában végzett kiemelkedő munka elismeréseként adható 
kitüntetések és elismerő oklevelek költsége, járulékos költsége, az előirányzat terhére fizethető.  
A kitüntetések és elismerő oklevelek adományozására az ifjúsági, családügyi, szociális és 
esélyegyenlőségi miniszter által adományozható szakmai elismerésekről szóló l5/2005. (VI. 16.) 
ICSSZEM rendelet vonatkozik. 
 

24. Szociális intézményi foglalkoztatás normatív támogatása 
 
Támogatás: 4 000,0 millió Ft. 
A szociális törvény folyamatban lévő módosítása során lehetővé válik a szociális 
intézményekben a munka jellegű és fejlesztő foglalkoztatáshoz kapcsolódó juttatás biztosítása, 
amely három komponensből áll: a foglalkoztatáshoz kapcsolódó személyi juttatások, működési 
kiadások és a foglalkoztatáshoz kapcsolódó fejlesztés költségei. Tartalmazza a foglalkoztatáshoz 
kapcsolódó dologi kiadásokat, működési költségeket. A támogatás folyósítására az intézményi 
foglalkoztatás engedélyezését követően kerülhet sor a külön kormányrendeletben előírt 
finanszírozási szabályok szerint. A fejezeti előirányzat a szociális foglalkoztatási támogatás fél 
éves összegét tartalmazza.  

25. Fejezeti tartalék 
Támogatás: 1907,5 millió Ft 

A fejezeti tartalék előirányzata a 2006. év során felmerülő, de előre nem tervezhető, rendkívüli 
kiadásokhoz biztosít forrást. A fejezeti államháztartási tartalék felhasználására a törvényjavaslat 
alapján a Kormány jogosult. 
 

10. cím:  Családi támogatások 
 
A családi támogatások keretébe a családi pótlék, az anyasági támogatás, a 

gyermekgondozási segély, a gyermekgondozási díj, a gyermeknevelési támogatás, az egyszeri 
(gyermekvédelmi) támogatás, továbbá az apákat megillető munkaidő kedvezmény távolléti 
díjának költségvetési forrása tartozik. 
 

Az egyes előirányzatok tervezése a családtámogatási rendszer átalakításának megfelelő 
forrásigény figyelembevételével történt. A családi pótlék összegei átlagosan 84 %-kal 
emelkednek, ennek megfelelően a jogosultak létszámának és családszerkezetének 
figyelembevételével a tervezett előirányzat 322 000 millió Ft. A gyermekgondozási segély 
összege az öregségi nyugdíj legkisebb összegével azonos mértékben emelkedik. Az emelésen túl 
az előirányzat tervezésénél az ellátást érintő rendszerszerű változások is meghatározzák a 
szükséges forrást. A jövő évtől a gyes-t a teljes munkaidőben dolgozó szülő is igénybe veheti, 
így a jogosultak száma várhatóan 25 ezer fővel emelkedik.   
 

Az anyasági támogatás, a gyermeknevelési támogatás értékmegőrzését az biztosítja, hogy 
összegük az öregségi nyugdíj legkisebb összegéhez igazodik. Ennek megfelelően az egyes 
előirányzatok tervezése a nyugdíjminimum 4,3 %-os emelkedésére figyelemmel történt.  
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A gyermekgondozási díj esetében az előirányzat tervezésére változatlan létszám mellett 

6,9 %-os keresetnövekedés figyelembevételével került sor Az apákat megillető munkaidő 
kedvezmény távolléti díjának megtérítésére tervezett előirányzat is a keresetek várható 
növekedésének figyelembevételével került meghatározásra 

 
2006. évtől bevezetésre kerül az egyszeri gyermekvédelmi támogatás, melynek összege 

gyermekenként 5000 Ft lesz. A rászoruló gyermekek létszáma 700 ezer fő, ennek megfelelően a 
tervezett előirányzat 3500 millió Ft. 
 

 
11. cím:  Egyéb szociális ellátások és költségtérítések 

Az előirányzat a jövedelempótló és jövedelemkiegészítő támogatások, valamint a 
különféle jogcímeken adott térítések finanszírozását szolgálja. Az egyes ellátások 
előirányzatainak tervezése a várható makrogazdasági mutatókra, valamint az ellátásokban 
részesülők létszámának várható alakulására figyelemmel történt.  

Az un. jövedelempótló és jövedelemkiegészítő ellátások tervezése a 2005. évi várható 
kiadásokra és a létszámban bekövetkező változásokra, valamint 2006. január 1-jétől – az 
ellátások átlagos 4,3 %-os – emelésére tekintettel történt. 

A megváltozott munkaképességűek járadéka előirányzatának meghatározásánál azonos 
létszám mellett az  ellátás 4,3 %-os emelése került figyelembevételre. A rokkantsági járadék 
esetében kismértékű - mintegy 2 %-os - létszámnövekedés prognosztizálható, mely az ellátások 
összegének emelésén túl az előirányzat tervezésénél figyelembevételre került. 

A politikai rehabilitációs és más nyugdíj kiegészítések előirányzat esetében szinten 
tartásával lehet számolni, mivel a létszámcsökkenés ellensúlyozza az ellátások emelését. 

A mezőgazdasági járadék, a házastársi pótlék, az előirányzat kevesebb az előző évinél, 
mivel a várható létszám csökkenés nagyobb arányú, mint az ellátások összegeinek emelkedése. 
A bányászok korengedményes nyugdíja és a szénjárandóság kiegészítésénél az ellátások 
emelésénél kisebb mértékű az előirányzat növekedése, mivel a jogosultak száma csökken.  

Az egyéb segélyek címén tervezett cukorbetegek támogatása és lakbértámogatás „kifutó 
ellátások”, új jogosultságok nem állapíthatók meg, emiatt az e célra fordított kiadások évek óta 
csökkennek. 

A fogyatékossági támogatás és a vakok személyi járadéka előirányzat tervezése 1 %-os 
létszámbővülés figyelembevételével történt.  

A különféle jogcímeken biztosított térítések közül a közgyógyellátás előirányzatára – a 
támogatási rendszer célzottságát javító tervezett intézkedésekre figyelemmel –  19 000 millió 
forint forrás szükséges. 

Az egyéb térítések az Egészségbiztosítási Alap számára átadott forrásul szolgálnak, 
továbbá az ellátásokkal kapcsolatos igazgatási költségeket fedezik. 
 
 
 
 
 
 Dr. Göncz Kinga Dr. Veres János 
 miniszter  miniszter 
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